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EuyéMií a nemzetközi feszültség
Az angol domíniumok az európai beavatkozás! háború ellen — Amerika elis- 

meríe az Anschluss! — A Windsor! herceg levele Hitlerhez
Londonból jelentik: Az egész an­

gol sajtó megállapítja, hogy a nem­
zetközi helyzet megenyhült. Az Ob­
server a következőket írja: Az a for­
dulat, hogy a nagy Németország 
megalakult korszakalkotó esemény 
volt c népen belül, de nem jelent tá­
madást más nép ellen. Ami Cseh­
szlovákiát illeti, a csehek 7 milliónál 
kevesebb kisebbséggel más népek 
vegyes többsége felett uralkodnak. 
Minden angol ígéret, amely a mai 
Csehszlovákiának szólna, bátorítás 
volna a nemzet ségek számára adan­
dó engedmények megtagadására. 
Csehszlovákia belső abnormitását és 
A ktilállamokhoz való viszonyát 
messzemenően meg kell reformálni, 
mert különben nem maradhatna 
fenn tovább. A Népszövetségre ala­
pozott háborúról már most is tud­
ja mindenki, hogy esetleg több nem­
zetet mozgósítanának a Népszövetség 
ellen, mint mellette.

A Sunday Times egyik cikkírója 
az angol ellenzék tevékenysége, kü­
lönösen Churchill ellen fordul és ezt 
írja: A legtöbb angol ember nem 
akar sem háborút, sem háborús fe­
nyegetést. Az angol ellenzék min­
dennemű fenyegetése ellenére Ang­
lia Chamberlain miniszterelnök mö­
gött áll. Angliának csak brit érde­
kekért szabad háborút folytatnia.

A DOMÍNIUMOK 
A BEAVATKOZÁS ELLEN
l.ondonból jelentik: Az angol do­

míniumok sajtója és közvéleménye 
nagy érdeklődéssel kiséri n közép­
európai helyzet alakulását. Ilcrtzog 
tábornok, a délafriknl Unió minisz­
terelnöke rgv nyilatkozatában állást 
foglalt az ellen, hogy Anglia beavat­
kozzék az európai ügyekbe. Az 
ausztráliai sajtó általánosságban vá­
rakozó álláspontra helyezkedik. — 
Ausztrália háborúban és békében 
Anglia mellett áll — írja a Mclbour- 
"o Herald —. másfelől azonban nem 
kívánunk Németországgal, Olaszor­
szággal, Japánnal vagy valamely 
mas hatalommal viszályba kevered 
*"• A Melbourne Age a következő- , 
ke* írja: Ausztrália közvéleményé- i 
JH'k egyöntetűen az az álláspontja, , 

°8.v az angol államférfiak legfon­
tosabb feladata az európai beavat ko- 
*ási háború elkerülése.

LEY VELENCÉBEN 
lelencéből jelentik: Ley dr., a né- 

'ncl munkafront vezetője repülőgé 
Pen Velencébe érkezett. A repülőté- 
ren a német konzul, valamint a fa* 
!szla szervezetek kiküldöttei fogad- 

'*"■ dr. Velencéből Nápolyim, 
!|'a]d fripoliszba repül, ahol csatla- 

olaszországi látogató kör- 
ütőn levő német műnkásrsoporthoz

KÁROLY KIRÄLYH*— DISZ- 
V AD ASZ
Bukarestből jelenti az Avala: Ká­

roly román király vasárnap kihall­
gatáson fogadta Fabrieius bukaresti 
német követetet, aki közölte vele 
Goring tábornagy, birodalmi fő va­
dászmesternek azt az értesítését, 
bogy a német vadászegyesület a ro­
mán uralkodót disztagjává válasz­
totta. Károly király szívélyes sza­
vakkal mondott köszönetéi a meg­
választásért.

AMERIKA ELISMERI AZ
ANSCHLUSS!
Wash'ngtonbál jelentik: Hull kül­

ügyminiszter kijelentette, hogy
az Egyesült Államok de facto
elismerték Ausztria újraegyesí­

tését a német birodalommal.
Közölte még a volt osztrák követnek 
azt a bejelentését, hogv Ausztria 
mint önálló állam megszűnt és beol- 
veill a német birodalomba. Ennek 
folytán a washingtoni osztrák követ­
séget bezárták és az ügyeket a né­
met követség vezeti tovább.

MEGSZÜNTETIK A BÉCSI
inséglakAsokat

Becsből jelentik: Bürckel kerületi 
vezető felkereste a bécsi nyomorta­
nyákat. A h'rodalmi kormány öt­
millió márkát bocsátott rendelkezés­
re a nyomni tanyák megszüntetésére 
és egészséges néplakások építésére.

A német véderő vasárnap a bécsi 
külvárosokban 20 helyen tábori 
konyhákat állított fel és több, mint 
50.000 adag ebédet osztott ki a s/e 
gény emberek között, akik valóság­
gal tódultak a kiosztás helyére. V 
étkeztetési akciót folytatják.

Bécsi beavatott helyen cáfolják 
azt a bivt, mintha Wolff ezredes, az 
osztrák legit 'misfák egyik vezére, 
öngyilkos lett volna.

AZ OSZTRÁK KERÜLÖK
PARANCSNOKA BERLINBEN
Berlinből jelentik: Löhr vezérőr­

nagy, az osztrák légi haderő parancs 
noka, vezérkari főnökével együtt 
Berlinbe érkezett, ahol jelentést lett 
Göring vezértábornagynak, a biro­
dalmi légi haderő főparancsnokának. 
A berlini repülőtéren Stumpff tábor­
nok. a légi haderő vezérkari főnöke 
fogadta.

HITLER BESZÉDÉNEK
VISSZHANGJA
Budapestről jelentik: H tlor kan- 

rcllár beszédével kapcsolatban aj 
»Magyarság« többek között azt Írja, , 
hogy Hitler egy szóval sem tett cm- , 
ütést Csehszlovákiáról, noha az i

európai közvélemény lázas érdeklő­
déssel várja az egyesítés további kö­
vetkezményeit, különös tekintettel 
a szudefanémetekre. Ebből a hallga­
tásból arra lehet következtetni — ír­
ja a lap —, hogy a szudétanémetek 
önkormányzatára vonatkozóan már 
megindultak a tárgyalások. Lehetsé­
ges, hogy Hitler kancellár azért nem 
érintette a csehszlovák kérdést, hogy

a mai tisztázatlan helyzetben ne 
korlátozza cselekvési szabadságát.

A Pesti Hirlnp szerint a beszéd 
után világos, hogy a német biroda­
lom vezére nem akar uj gyujtöanva- 
gof dobni a világ közvéleményébe. 
Ami Cseh szlovákját illeti, a lap azt 
hiszi, hogv a szudétanémetségre vo­
natkozóan még fontos tárgyalások 
lesznek Berlin és Prága között.

A német távirati iroda beográdi jelentése szerint egész Jugoszláviá­
ban nagy megelégedést keltett az a hir, hogy a birodalmi kormány 
megengedte annak a hét jugoszláv állampolgárnak Grácba való vissza­
térését, akiket a Schuschnigg-kormány február elején minden indokolás 
nélkül kiutasított. Ez az. intézkedés akkor osztrák részről megtorlás volt 
az osztrák legitimisták kiutas:lása ellen, akik Szlovéniában propaganda- 
tevékenységét fejtettek ki. Mértékadó politikai körökben nyomatékosan 
hangsúlyozzák — mondja a német távirati iroda jelentése — hogy ez a 
njmet gesztus világos bizonyítéka !>t ográd és Berlin közti szívélyes ba­
rátságnak, amelynek szellemében oldják meg az összes felmerülő kérdé­
seket.

VÁLTOZÁSOK A BÉCSI VÁL­
LALATOK VEZETÉSÉBEN
Becsből jelentik: Müller föszerkesz 

tő után Sternberg Julian is megvált 
a Neue f reie Presse vezetésétől. A 
lap felelős szerkesztője Dcscovich 
Emo kormánytanácsos, volt tenge­
résztiszt lett. A Neues Wiener Jour­
nal szerkesztésében rövid időn belül 
már harmadszor történt változás. 
Jirouschck őrnagy, a néhány nappal 
ezelőtt kinevezett felelős szerkesztő, 
visszalépett és a lap főszerkesztője 
most dr. Harro Spocrl, felelős szer­
kesztője pedig Ladislaus Krcjci.

A bécsi Anker-kcnycrgyárat nem­
zeti szocialista vezetőség vette át.

Bürckel körzet vezető közölte, hogy 
az osztrák tartományi kormánnyal 
egyetértésben végrehajtotta a szük­
séges személyi változásokat az 
osztrák vasutaknál.

Redlich professzor, udvari taná­
csos, az osztrák tudományos akadé­
mia elnöke lemondott. Ideiglenes 
utódává Iloclistaetter Ferdinand ud­
vari tanácsost nevezték ki.

A Prager Presse bécsi értesülése 
szerint a szövetségi kancellári hiva­
tal irattárának sok fontos okmányát. 
amelyek a legutóbbi ausztriai ese­
ményekre vonatkoztak, illetékes té­
nyezők külföldön idejekorán bizton­
ságba helyezték.

A WINDSORI HERCEG LEVELE

A Matin értesülése szerint a Wind­
sor: herceg Hitler kancellárhoz le­
velet intézett, amelyben kérte, hogy 
barátait: Rothschild Louist és Jenőt, 
valamint Neumann professzort, aki 
a herceget annakidején kezelte, bo­
csássák szabadon.

ÍMIKLAS BECSBEN VAN
A Salzburger Volksblatt jelentése 

szerint Miklas volt szövetségi elnök 
lemondása óta állandóan bécsi laká­
sában tartózkodik. A volt államfő 
személyes szabadságát nem korlá­
tozták. Lakása előtt őr áll. Hir sze­
rint Miklas mint magánember az al­
sóausztriai Hornban akar leteleped­
ni, ahol gimnáziumi tanár volt, mi­
elölt a politikai pályára lépett.

PÁNCÉLOS CSAPATOK
KLAGENFURTBAN
Becsből jelentik: Egy nemet pán­

célos hadosztály felderítő csapatai 
vasárnap bevonultak Klagenfurtba. 
A német katonákat nagy ünneplés­
ben részesítették.

A hires bécsi spanyol lovaglóisko­
lát legközelebb átveszi a német had­
sereg. Az iskola egész Európában is­
mert volt lipicai lovairól és idomító 
művészetéről. A német csapatok be­
vonulása alkalmából a lovagloisko- 
láhnn bemutató előadás volt, ame­
lyen Bock vezérezredes, a német 
csapatok paranesnokn is részt vett.

NEM ERŐSZAK UTJÁN
Londonból jelentik: Sir Archibald 

Smclar, az, angol szabadelvű ellen­
zék vezére választókerületében mon­
dott beszédében a nemzetközi hely­
zettel foglalkozott. Anglia — mon­
dotta — barátságot kíván valameny 
nyi nemzettel. A szerződéseket nem 
erőszak utján kell módosítani, ha­
nem békés eszközökkel, a népszövet­
ségi alapokmány 19. szakaszának al 
kalmazásával. A Népszövetség to­
vábbi fennállásának előfeltétele az. 
hogy az alapokmány 19. szakaszának 
gyakorlati érvényt szerezzenek. Ez 
ép olyan fontos, mint az együttes 
biztonság.
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HITLER OLASZORSZÁG! ÚTJA i
Berlinből jelentik: Hitler kancellár 

május 9-e és 13-a között lesz Olasz­
ország vendége. Az egyik olasz kikö­
tőben a Grille nevű német had ’hajó 
\eszi fedélzetére a kancellárt, aki tiz 
napig járja majd a tengert, mielőtt 
hazatérne Németországba. Ez a tiz 
nap lesz Hitler idei szabadsága. Tá­
vollétében Göring porosz miniszter- 
elnök helyettesíti.

Hitler kancellár április 3-n es 10-c 
között Ausztria tartományi székvá­
rosait keresi fel és mindenütt beszé­
det intéz a lakossághoz. A népszava- I 
zás előestéjén Becsben mondja cl j 
utolsó beszédét. Ausztriai körútját 
megelőzően a régi birodalom na­
gyobb városait is meglátogatja.

Ä csehszlovák nemei béke előkészítése
Londonból jelentik: Az angol sajtó értesülése szerint ez a hét döntő 

fordulatot hoz. Csehszlovákia helyzetében. A Daily Express úgy tudja, 
hogv lord Halifax angol külügyminiszter elkészítette tervezetet, amely­
nek lényege az, hogv Csehszlovákia teljesítse a szudetanémet kisebbség­
re vonatkozó nemet követelé-seket. A lap szerint a pragai kor­
mányban hajlandóság van arra, hogy diplomáciai téren keressek a meg­
oldást.

Helyreáll a vasúti össze- 
höííeícs Lengyelország és 

Litvánia hözőíí
népszámlálás Beck «a P5iiíB»$z€3weiísé£S eiSeisna
Berlini jelentés szerint előrelátha­

tóan junus havában népszámlálás 
lesz az uj német birodalomban. Azt 
hiszik, hogy a népszámlálás adatai 
jelentős népszaporulatról számolnak 
majd be és hogy a birodalom lélek- 
szátna az újabb népszámlálás ered­
ménye alapján a SU milliót is meg­
közelíti.

KÁNYA K ül.POLITIK AI
BESZÁMOLÓJA

Budapestről jelentik: A képviselő- 
ház és a felsőház külügyi bizottsága 
szerdán délelőtt ülést tart. Mindk't 
bizottság ülésén Kánya külügymi­
niszter tájékoztatja a bizottság tag­
jait az. utóbbi hetek külpolitikai 
eseményeiről.

LETARTÓZTATOTT FÖKONZlL

Budapestről jelentik: Az. Uj Nem­
zedék müncheni jelentése szerint 
Jordan Lajos müncheni osztrák fő­
konzuli. magyar származású titkárá­
val, Prónav Istvánnal együtt letar­
tóztatták.

A FRANCIA NEMZETI EGYSÉG

Párisitől jelentik: Vasárnap Fran­
ciaország sok városában hangzottak 
cl politikai szónoklatok. Ezúttal va­
in mentis i szónok pártkülönbség nél­
kül a francia nemzeti egység kiala­
kítását, a pártközi békét és a köz­
jóléti kormány létrehozását sürget­
te. A jobboldali sajtó a beszédek 
alapján röv’d életet jósol a Blum- i 
kormányu k. A Jour rámutat arra, I 
hogv a nemzeti egység nem alakul­
hat ki Blum kormánya körül.

AZ UJ LONDONI NÉMET
KÖVET
A Times értesülése szerint von 

Moltke jelenlegi varsói követ lesz 
Németország londoni követe, de szó­
ba került von Stohrcr jelenlegi sa- 
Inmnncni követ kinevezése is.

A HOLNAP DRÁMÁJA

Parisból jelentik: Armengaud tá­
bornok »A holnap drámája« cím­
mel cikket irt az »Europe Nouvclle« 
ei in ti folyóiratban Csehszol vákin ka­
tonai helyzetéről. Csehszlovákia — 
Írja — nagv erőfeszítéseket tett. 
hogy véderőjét fejlessze és jól ki­
képzett hadsereggel rendelkezik. A 
repülőgépek száma majdnem annyi, 
mint a francia légi haderő fele. A 
legénység kitűnő és az anyag minő­
ségi tekintetben felér a németekével.

. Megérkeztei* az összes«
I tavis,1. OflfJOi SéZÖW&l UjJmv.i^nk I
8 öltönyükre és felöltőkre I
I PRITEX, Szubotlca |

Varsóból jelentik: Vasárnap va­
lamennyi lengyel városban tneg- 
iiimepelték a lengyel—litván ki­
békülést. Vilnában a litván határ-

óriási tömeg éljenezte és virágok­
kal borította el. A lengyel nem­
zeti egység tábora határozatot 
hozott, amely üdvözli a Litvániá­
val való együttműködés kezdetét 
és elismeréssel adózik Pydz-Smig- 
ly tábornagy érdemeinek.

Az egész lengyel sajtó nagy meg 
elégedéssel ir a lengyel—litván vi­
szály felszámolásáról. A lapok 
pártállásra való tekintet nélkül 
hangsúlyozzák, hogy a megbékü- 
lés történelmi jelentőségű ese­
mény, amely nagyban hozzájárul 
az általános béke fenntartásához.

Lozoraitis litván miniszterelnök 
lemondott, de a köztársaság elnö­
ke a lemondást nem fogadta el.

BUCK A NÉPSZÖVETSÉGRŐL
Londonból jelentik: A Daily 

Mail Beck lengyel külügyminisz­
ter nyilatkozatát közli. Beck han­
goztatta többek között, hogy a 
Népszövetség csak akkor lehet 
hatályos szervezet, ha legalább is 
egész Európát képviseli. Mint­

hogy Németország és Olaszország 
távol van tőle, a Népszövetség 
nem európai intézmény. Lengyel- 
ország ezért tért vissza a régi di- 

módszerekhez. A Nép- 
szövetségre nincs szükség a béke 
fenntartása céljából. Hosszú és 
békés korszakot élt meg Európa, 
mielőtt Népszövetség volt és sok 
háború tört ki azóta, hogy a Nép- 
szövetség megszületett. A nemze­
tek igen jól megóvhatják a békés 
összhangot akkor is, ha nincs 
újabb népszövetségi alapokmány 
vagy nem tartanak havonként ér­
tekezleteket.

A VASÚTVONAL
HELYREÁLLÍTÁSA

Varsóból jelentik: A lengyel 
vasutak igazgatósága bizottságot 
küldött ki a Litvániába vezető, IS 
év óta használaton kivid álló régi 
vasútvonal megvizsgálására. A bi­
zottság megállapította, hogy a 
vasútvonalon 20 kilométer hosz- 
szuságban hiányoznak a sittek és 
a pályatest is igen rossz állapot­
ban van. Ennek következtében 
még hosszú időbe telik, amig a 
közvetlen vasúti forgalom tneg:n- 
dulhat.

ról hazatért katonaság nagy fel- I ploniáciai 
vonulást rendezett. A katonákat

ünnepélyesen beiktatták hivatalába
az uj petrovgtádi evangélikus lel ft észt
Petrovgrádról jelentik: A net- I la beskai és Winter Edgar pancse-

rovgrádi német-magyar reformá­
tus egyházközségnek vasárnap 
örömünnepe volt, hivatalába ik­
tatták Csepcsányi István lelkészt. A 
beiktatás a református templom­
ban folyt le, az összes magyar, il­
letve német ajkú hívők részvéte­
lével. Megjelentek a különböző hit 
felekezetek és felekezeti intézmé­
nyek képviselői. A katolikus egy­
ház részéről megjelent Neumann 
Imre hitoktató és Wegling Géza 
hitközségi titkár, a rcformátu 
egyházat Szabó Zoltán lelkész, 
Nagy László egyházgondnok és a 
presbitérium több tagja képvisel­
te. A zsidó hitközség képviseleté­
ben Tenner Sándor jelent meg. 
lí/enkivül megjelentek a nőegyle­
tek küldöttségei, valamint számos 
bácskai és bánáti evangélikus egv- 

j ház népes küldöttsége. Az egyhá- 
I zi szertartást Kund Vilmos espe­

res, pancsevói lelkész végezte 1 le­
im Eerenc kraljev icscvói, Lang 
János mramoraki, Konecsny Sán­
dor kikindai, Hahvax Gusztáv haj- 
ducsicai és Lotz Tibor vojlovicai 
lelkészek, valamint Sperling Gyű-

vói káplánok segédletével. A szer­
tartás alatt az evangélikus egyhá­
zi énekkar Gara Imre református 
orgonista kántor vezényletével, 
valamint Hassz Emmi (harmoni­
um), Korodmi Dezső és Mihalko- 
vics Eerenc (hegedi!) és Tóth Ká­
roly (gordonka) közreműködésé­
vel Beethoven »Isten dicsősége« 
cimii müvet adta elő.

A szertartás után Csepcsányi
István lelkész megtartotta be­

köszöntő prédikációját.
Délben a lelkészlakban fogadás 

volt, majd a Cent raliján bankettet 
rendeztek a lelkész tiszteletére. A 
bankettül megjelent Kovács Ist­
ván pápai prclátus, dr. Várady 
Imre a Magyar Közművelődési 
Egyesület elnöke, a Kulturbund 
képviseletében Wolff Miklós és 
Wacker János, valamint a délelőt­
ti ünnepség résztvevői, őfelsége 
11. Péter királyt Kund Vilmos es­
peres köszöntötte fel, Kovács Ist­
ván az uj lelkészt köszöntötte, 
Lang János mramoraki lelkész és 
Szander József főgondnok az egy

házak együttműködésére ürítet­
ték poharukat.

Csepcsányi lelkész beiktatásával 
a petrovgrádi német és magyar- 
ajkú evangélikusok régi vágya tel­
jesült. Amikor a hívők kiváltak a 
szlovák egyházból és külön egy­
házat létesítettek, eleinte vidéki 
lelkészek jöttek be istentiszteletet 
tartani, majd Csepcsányi Istvánt 
nevezték ki ideiglenes lelkészi mi­
nőségben Petrovgrádra. A hívők 
annyira megszerették a fiatal lel- 
kipásztort, hogy az iránta való 
ragaszkodás jeléül rendes lelkész- 
szé választották egyhangúan s ezt 
a választást dr. Popp Eiilöp püspök 
is megerősítette.

Kekszei vezetet leplezlek 
le Franciaországban

A Havas-iroda toulousei jelen­
tése szerint Franciaországban 
nagyarányú kémszet vezetet lep­
leztek le, amely az egész ország­
ra kiterjedt. Parisban és Baromié­
ban öt letartóztatás történt. Az 
egyik gyanúsított lakásán 145 ok­
mányt találtak, amelyek a délke­
letfranciaországi határeröditmé- 
nyekre, a légelháritó ütegek elhe­
lyezésére, a határvidéki katonaság 
létszámára és a mozgósítási ter­
vekre vonatkoztak.

Zavargások Indiában
Bombayból jelentik: India kü­

lönböző részeiben kiújultak a mo­
hamedánok és hinduk közti ösz- 
szetüzések. Allahabad városában 
igen komolyra fordult a helyzet. 
A zavargásoknak itt 14 ember 
esett áldozatul. A lakosság ezré­
vel menekül a hegyekbe. Az angol 
hatóságok sürgősen katonaságot 
küldtek Ailahabadba.

leütötte muntfáslársát, 
mert alacsonyabb nap­

számért dolgozott
Bszubolicai törvényizé\ hat hónapra 

ítéli egy lopoia; írunkási
A szuboticai törvényszék Ta- 

szics tanácsa hétfőn délelőtt Ítél­
kezett a súlyos testi sértéssel vá­
dolt Drascsak Mihály harminchat- 
éves bácskatopolai munkás bűn­
ügyében. Drascsak a múlt év má­
jusában a maliigyosi országúton 
megtámadta és vasvillával több­
ször megütötte Virág János mun­
kást, akinek

Jobbkarja az ütés következ­
tében eltört.

A tárgyaláson Drascsak azzal 
védekezett, hogy sokáig nagy 
nyomorban, munkanélkül volt, mig 
végül munkát kapott a »Labore 
útépítési vállalatnál. Csak P'jf 
napig dolgozhatott, mert Virág 
János felkereste a munkavezetőt 
és alacsonyabb napszámért vál­
lalta cl ugyanazt a munkát, ereit 
őt elbocsátották. A bíróság Itat" 
havi fogházra Ítélte a vádlottat s 
kötelezte, hogy a munkásbiztosi- 
tónak térítsen meg 1200 dináit, 
amennyibe n sé"tett gyógyk .zel* 
tetése I-
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MEZOVSZMYr
Lombhullató, szép őszi vasárnap 

volt 1024 október 12-e, amikor há­
romezer magyar jött össze a novi­
szádi lövölde kertjében, hogy meg­
válassza azokat a vezetőket, akik 
kisebbségi életének rögös utjain 
irányítsák, teljes felelősséggel, né­
pük iránti olthatatlan szeretettel és 
ragaszkodással. Háromezer crett ma­
gyar a noviszádi magyar párt első 
megalakulásán, azon a feledhetetlen 
szép őszi vasárnapon dr. ürezovszky 
Nándor sebészfőorvost választotta 
meg elnökévé. Nem lehet meghatott­
ság nélkül visszagondolni arra a 
délelőttre, amikor férfi kora teljes­
ségében az emelvényre lépett a vá­
ros magyarságának osztatlan bizal­
mából elnökké választott dr. Bre- 
zovszky Nándor és rövid, de annál 
tartalmasabb beszédben jelölte meg 
azt az utat, amelyen nemcsak a no­
viszádi, hanem az egész vojvodinai 
magyarságnak haladnia kell, inéit 
ezt követeli a maga sorsa, amelyet 
az Isten kijelölt számára. Lelkes sze­
retet övezte körül akkor a magyar 
párt. elnökét és ez a szeretet, tiszte­
let és ragaszkodás kisérte végig az­
óta is minden közéleti ténykedése ! 
során. Lombhullató őszi napon bon- | 
tóttá ki a noviszádi magyarság zász- j 
Iáját és rügyfakasztó tavaszi napon 
oltotta ki életét a halál fagyos csont 
keze.

I
Dr. Brezovszky Nándor, a fárad­
hatatlan magyar, aki rövid földi éle­
te alatt annyi nemeset és jót tett, 
nincs többé. Meghalt az a kemény 
faragása ércember, aki annyi hittel, 
annyi bizalommal nézett a jövőbe, 
aki még annyit szeretett volna tenni 
V és alkotni; akit szenvedések, üldöz­
tetések nem tudtak megtörni, sőt 

lelkét még ellentállóbbá tették min­
dennel szemben, de teste, szervezete 
megérezte azt a kegyetlen harcot, 
amelyet meg kellett vívnia magyar 
volta miatt és minél inkább erősö­
dött lelke a harcban, annál inkább 
vesztett cllentálló képességéből szer­
vezete, amely végül is nem tudott 
győzedelmeskedni legnagyobb ellen­
sége: a halál felett.

*
Dr. Brezovszky Nándor neve szo­

rosan összeforrott a noviszádi ma­
gyarsággal. Akkor került Noviszád- 
ra, amikor néhai dr. Bállá Aladár 
íöispánsága alatt először vett erős 
lendületet az akkori kis vidéki vá­
ros, hogy a nagy versengésben ne 
maradjon el. hanem az elsők közölt 
foglaljon helyet. Harminc év előtt 
rakták le mindazon intézmények 
alapjait, amelyeknek Noviszád váro­
si mivoltát köszönheti. Ebben az idő­
ben építették a fürdőt, a csatorna- 
hálózatot, amelyet azóta sem bőví­
tettek ki, megcsinálták a villanyie- 
lepct és mindenek előtt olyan kórha­
zat építettek és úgy rendezték 
be, hogy nemcsak a városnak, hanem 
az akkori egész Magyarországnak 
büszkesége volt.

Noviszád törvényhatósági bizottsá­
ga 1907-ben pályázatot irt ki a kor­
házi sebészeti osztály főorvosi álla­
sának betöltésére. Többen pályázlak 
erre a helyre, de a sok pályázó közül 
a legtehetségesebb és legfelkészül­
tebb sebészt, dr. Brezovszky Nán­
dort választották meg főorvossá. A 
noviszádi kórház uj sebészorvosa csak 
hamar olyan névre tett szert, hogy 
nemcsak Bácskából, hanem Szerény­

ségből is sokan nála kerestek és ta­
láltak gyógyulást. Kivételes sebészi 
képességeit azonban igazán a hábo­
rúban mutatta meg. Noviszád a déli 
harctérhez való közelsége következ­
tében igen fontos hely lett és a se­
besültek ezreit helyezték el nemcsak 
a kórházban, hanem a hadikórhá­
zakká átalakított iskolákban és lak­
tanyákban is. Dr. Brezovszky Nán­
dor, a kórház sebészfőorvosa, az ösz- 
sz.es noviszádi kórházak és vöröske- 
íészt parancsnoka, valamint a volt 
magyar gimnáziumban levő hadi- 
kórház vezető sebész orvosa lett. Éj­
jel-nappal a sebesültek megmenté­
sen láradozott és hihetetlen energiá­
val dolgozott, hogy u háború minél 
több áldozatát megmentse az élet­
nek. Sokszor emberfeletti munkáját 
nemcsak a megmentettek százai és 
ezrei köszönték meg neki, hanem a 
felsőbb hatóságok is, amelyek magas 
kitüntetésekben részesítették dr. 
Brezovszky Nándor',.

A világháború befejezése után egy 
ideig még a kórház sebész főorvosa 
volt, de 1919-ben felmentették és 
mást neveztek ki helyébe. Utána ki­
zárólag magángyakorlatot folytatott 
és ‘megnyitotta sebészeti szanatóriu­
mai. amely az első szanatórium volt 
Noviszádon.

*

t Dr. Brezovszky Nándor

Dr. Brezovszky Nándor Noviszád­
ra történt megérkezése után élénk 
részt vett a város társadalmi életé­
ben, a háború után pedig azonnal 
azok sorába állott, akik a Jugoszlá­
viába szakadt magyar kisebbség ér­
dekeiért harcoltak. A Délbácska meg 
alakulásakor a tizenkét tagú veze­
tőséghez tartozott, akik megalapítot­
ták lapunkat. Dr. Brezovszky Nán­
dort azóta is meleg szeretet fűzi a 
Reggeli Újsággá változott Délbács- 
kához. Társadalmi, kulturális és po­
litikai téren dolgozott és amikor Da- 
vidovics Ljuba 1924 augusztus 6-án 
a parlamentben bemutatkozott és a 
kormány programmjából arra kö­
vetkeztettek a kisebbségi magyarok, 
hogy ezután nem lesznek néma hall­
gatásra kényszerülve, megindultak 
a tanácskozások a magyar párt meg­
alakulására, illetve a régebben be­
tiltott magyar párt újjáélesztésére. 
Dr. Brezovszky Nándor akkor is az 
elsők között volt, akik megértették 
kötelességüket és dolgozni kezdtek. 
Davidovics kormánya 1924 szeptem­
ber 6-án engedélyezte a magyar 
párt működését és ekkor alakultak 
meg egymás után a helyi szerveze­
tek, közöttük október 12-én a novi­
szádi is, amely dr. Brezovszky Nán­
dort választotta elnökévé és ezt meg | 

I is tartotta 1929 januárjáig a poli­

tikai pártok működésének beszünte­
téséig.

A magyar párt politikai életében 
igen tevékeny részt vett cs amikor 
1927-ben a Vukicsevies Volya által 
kiirt választásokon a noviszádi tör­
vényszéki kerületben a magyar párt 
önálló listával indult, dr. Brezovszky 
Nándort a titeli és becsei járás je­
lölte magyar párti programmal. Ez 
a választás sok keserűséget okozott 
nemcsak dr Brezovszkvnak, hanem 
mindazoknak, akik a kisebbségi 
magyarság sorsát szivükön viselték.
Ez a keserű csalódás azonban még 
nagyobb munkára buzdította dr.
B r e z o v s z k y Nándort és a- 
zokat. akik vele együtt egy ala­
pon állottak. Ennek a munkának 
csalódás azonban még nagyobb mun­
kára buzditottadr. Brezovszky Nán- 
dont és azokat, akik vele együtt egy 
alapon állottak. Ennek a munkának 
az eredménye az 1927. évi novembe­
ri városi képviselőtestületi választá­
sokon mutatkozott meg a legjobban. 
Noviszád magyarsága öntudatos, ha­
tározott munkával dolgozott és zárt 
sorokban vonult fel. úgy, hogy a kor 
mánypárt 16 bizottsági tagsága mel­
lett tizenötöt szerzett a magyar 
párt. Dr. Brezovszky Nándor nemes 
lelkét az mutatta a legjobban, hogy 
nem jelöltette magát a városi vá­
lasztásokra, mert akkor még nem 
beszélt tökéletesen szerbül cs így j 
nem is fejthetett volna ki olyan 
munkát a városházán, amilyent a ma 
gyár párt elnökének kelleti volna.

Az 1929. január 6-i változás a ke­
serű megpróbáltatások és üldözések 
kezdetet jelentette a noviszádi ma­
gyar párt volt elnökének is. Politi­
kai gerincessége börtönbe juttatta és 
azok a hónapok, amelyeket magyar­
sága miatt a rendőrségi cellában és 
a törvényszéki fogházban kellett el- 
1 öltenie, kétségtelenül nyomot hagy­
tak szervezetében. Amint azonban 
kissé szabadabban tehetett lélekzeni, 
dr. Brezovszky Nándor ismét ott volt 
azok sorában, akik a magyar kisebb­
ségi népükért küzdöttek. A Magyar 
Kaszinó, nagyérdemű elnökének Pro 
fúrna Bélának halála után egyhan­
gúlag öt választotta meg elnökéül 
és azóta is minden közgyűlésen ellen 
jelölt nélkül került a város vezető 
magyar egyesületének élére. Amikor 
dr. Sztojadinovics Milan miniszterel­
nök kormányra jutása után a novi­
szádi városházán kicserélték a 
képviselőtestületet, a város magyai 
lakossága részéröl dr. Brezovszky 
Nándort is meghívták a bizottsági 
tagok közé.

*
Dr. Brezovszky Nándor 59 évvel 

ezelőtt született a bánáti Nemacska 
Crnyán. Középiskoláit Petrovgradon. 
az egyetemet Budapesten végezte. 
Dr. Dolli,nger Gyulának a világhírű 
sebész professzornak volt tanítványa 
cs az ő klinikáján szerezte a sebészi 
oklevelet is. Utána Németországba 
ment, ahol a drezdai és berlini egye­
temi klinikákon nöorvosi szakkép­
zettséget szerzett. Tanulmányai be­
fejeztével a budapesti irgalmasren- 
di kórház sebészeti osztályának volt 
alorvosa és innen került 1907-ben 
Noviszádra a városi kórház sebésze­
ti és nőgyógyászati osztályának elé­
re, ahol 1919-ig maradt.

Az elhunyt dr. Brezovszky Nán­
dort néhány évvel ezelőtt könnyebb

• 3f

lefolyású agyvérzés érte, de ezt ki­
heverte és állapota olyan jó . vo , 
hogy sem ő maga, sem családja, de 
még orvos barátai sem gondoltar. 
volna, hogy élete olyan hirtelen tra- 
gikussággal ér véget. Frissen es 
egészségesen intézte dolgait es 
szombaton délelőtt műtétet is vég­
zett Délután azonban rosszul lett. 
mire ágyba fektettek. Ekkor még 
eszméletnél volt és utolsó szavai 
ezek voltak:

— Szegény betegeim ...
Néhány pillanat múlva elvesztette 

eszméletét és a betegágyhoz hivott 
dr Bauer József orvos már ekkor 
megállapította, hogy állapota re­
ménytelen. Az orvosok még bíztak 
hátha segíthetnek rajta és ezért mm 
dent megkíséreltek. Vasárnap dél­
előtt azonban már minden reményt 
feladtak. Ekkor kihívták dr. Korám 
Elemér szent vókusi plébánost, aki 
az utolsó kenettel látta el az élete 
befejezéséhez közeledőt. Szive még 
dolgozott és tegnap reggel hat óra­
kor dobbant utolsót.

A halálhíre percek alatt terjedt ci 
az egész városban és mindenhol 
mély részvétet keltett. A noviszádi 
városházára is kitűzték a gyászlobo­
gót, mert városi bizottsági tag vo!
A délelőtt folyamán sorban jöttek a 
részvétlátogatók, hogy elbúcsúzza­
nak dr. Brezovszky Nándortól.

A noviszádi magyarság elhunyt 
vezetőjének holttestét a temető ká­
polnájában ravatalozták fel, ahol ma 
délután négy órakor szentelik be ,-s 
utána Budapestre szállítják, hol el­
temetik. Fia és leánya Magyarom.. ■ 
gon élnek és azért szállítják édes 
apjuk holttestét is Budapestre a csa­
ládi sírboltba.

Tornán Sándor

*
Az elhunyt családja tegnap a kö­

vetkező gyászjelentést adta ki:
Özv. dr. Brezovszky Nándomé «- 

gyászoló csaladja nagy szomorúság­
gal és szivükben mélységes fájda­
lommal és megnyugodva a Minden­
ható bölcs rendelkezésében, tudatja* 
hogy a jó férje, a jó apa, nagyapa, 
fivér és após

Dr. BREZOVSZKY NÁNDOR 
volt kórh. főorvos, szanatórium tu­
lajdonos, városi képviselői tag. a 
volt Magyar Párt noviszádi elnöke 

és a noviszádi Magyar Kaszinó 
elnöke

í gy becsületben eltöltött munkáséle' 
után f. hó 21-én reggel 6 órakor a 
halotti szentségek ájtatos felvételi 
után, életének 59-ik évében az Ui - 
ban jobblétre szenderült.

Megboldogultunkat f. hó 22-en 
délután 4 órakor a róni. kath. ká­
polnában fogjuk beszenteltetni és 
Budapesten a családi sírboltban őrös 
nyugalomra helyezni.

Az engesztelő gyászmise f bt 
22-en reggel V»R órakor lesz a rókm; 
plébániatemplomban.

Emlékét mindig szeretettel, halá­
val és kegyelettel, szivünkbe zárv t 
fogjuk megőrizni.

A gyászoló család

*
A noviszádi Polgári Magyai Ka 

szinó tegnap délután gyászülést be - 
tolt elnökének dr. Brezovszky Nán­
dornak váratlan elhalálozása aWc.il- 
mából. Az ülésen dr. Patai Béla alel­
nök méltatta az. elhunyt érdemeit é.- 
juttatta kifejezésre az egyesületet 
ért mérhetetlen gyászt. A Kaszinó 
testületileg vesz részt a ma délután 
1 órakor történő bcszcntclóscn.
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t- ul Eécs igazi area
Forradalom!

Kén a becsiek és 
amit Becsben meg 
hogy a Kai-erst ídt 
régi, romantikus, 
csuszán ,;rns helvebe 
lépett; »die alte dent 
stadt«. Bées neonban 
nem íiloeot.il, nem i
hanem egy hét <>ta az 
lázában ég.

Szédületes elöretüi Vse

mondják lüisz- 
az első dolog, 

kell tanulni, az, 
nincs többé, a 
dunakeringös 

ij fogalom 
che Donau­
most an ti ban 
elmélkedik.

I unbruch

lesek oldalán. Őrnagyból ezredes 
lesz, cégvezetőből vezérigazgató, 
— eddigi titkos sejtvezetők nagy­
üzemeket vesznek at, kész garni­
túrák lépnek előtérbe, börtönből 
és ('egyházból, mtcrmilótáhorból 

visszatérő néptár- 
Itgmagasabb állá- 
A másik oldalon: 

dilés, letartóztatiís, 
internálás. ..

yházból, 
és emigrációból 
sak magas, sőt 
sokba kerülnek, 
szökés, illene 

gvi’iz- I őrizetbevétel,

kebsiIíí m véríilriSö
Múlt pénteken délután ült ősz- I bábomra, 

sze döntő konferenciára Schusch-1 Ugyanaznapra
nigg kancellár, Zernatto minisz­
ter, Schmitz polgármester és — 
Seiss-lnquart, a hitleristák vezé­
re. kiesen jellemzi a helyzetet, 
hogy Seiss-lnquart előzőleg írás­
ba foglalta rendelkezéseit — ha­
lála esetére. Egy ügyvéd kollégá­
ját kérte fel,

gondoskodjék családjáról, ha 
nem térne viasza a megbeszé­

lésről.
Schmitz, polgármester ugyanis a 
végsőkig el volt szánva és lövetni 
akart. »Ausztria leggyiilöltebb etil 
here«, — ma igy nevezik, — veg- 
zetes lépést hajlott végre:

felfegyverezte a marxistákat, 
ötszáz főnyi szocialista-kom­
munista csapattal vette ma­
gái körül a városházán, em­
berei, akik között a fogházak 
és börtönük difiben kiszaba­
dított lakói is szép számmal 
szerepeltek, Schmitz parancsá­
ra fegyveresen megszállták az 
elektromos és gázmüveket. 

Becs isméi megérett a polgár-

as

péntek este 8 
órára ugyanis riadót rendeltek el 
a titkos és »illegális« nemzeti szó 
cialista szervezetekben. A roham­
osztagok és védőosztagok embe­
rei a kapott parancs értelmében 
már hét órakor megkezdték a fel­
vonulás! kijelölt gyülekező helye­
ikre s mialatt a barna és vörös 
front felsorakozott, Schuschnigg, 
Schmilz és Seiss-lnquart megvív­
ták a döntő küzdelmet. A kancel­
lár szava billentette a mérleg nyel 
vét a hitleristák javára. Schusch­
nigg nem egyezett bele a polgár­
mester erőszakos terveibe, kerül­
ni akarta a vérontást és átadta 
helyét Seiss-lnquartnak. Félnyoic- 
vor jelentette ezt be a rádióban.

arminc perccel később az SA 
és SS-csa patok megkezdték 

volna a harcot.
y történt, hogy vértelenül sike­

rült átvenniük a hatalmat s ez a 
magyarázata annak is, hogy mi­
képpen változhatott át percek 
alatt a bécsi utca képe a történel­
mi pénteki estén.

Neumann orvostanár,
orr-, fül-, gégespecialista, akit 
Sztálin konzíliumra hivatott s aki 
XIII, Alfonzul és a vvindsori her­
ceget kezelte, letartóztat.i-ha ke­
rült, Egyik információm szerint 
700.000 schillinget, másik infor­
mációm szerint 300 000 schilling 
értékű valutát akart külföldre ki- 
csempészni az ellene konstruált 
vád szerint. Róla pénteken terjedt

el a hir, hogy fogságában c"mgyil­
kosságot kísérelt meg, de ezt a 

még nem ei ősitették meg.
Tény ellenben az, hogy dr. No­

bel Gábor, ;t bécsi Poliklinik;! ma­
gyar származású bőrgyógyász-fő­
orvosa feleségével együtt öngyil­
kossá lett.

Kuinvnld Gottfried ügyvéd, a 
bécsi szabadkőművesek egyik leg­
ismertebb nevű vezetője, lakásán 
öngyilkosságot követett el.

Etánk professzor, a bécsi cgv. ■ 
lem nőgyógyász-tanára megmér­
gezte magát. Nem halt meg, kór­
házban ápolják.

A leszámolás nagy apparátusa 
nem tart .szünetet. A tartományi 
főnökségektől a legutolsó kis al­
pesi postahivatalig végrehajtják 
az őrségváltást.

Krupnikot, a hires áruháztuliij- 
donost, akinek felesége ellen kü­
lön vádpont, hogy a Schuschnigg- 
frontnál zászlóanyaságot vállalt, 
egymillió schillinges adócsalás cí­
men letartóztatták. Áruházát 
üzemsejt vette át.

Habsburg Felix főherceget,
aki a bécsújhelyi katonai akadé­
mia növendéke volt s elutazott 
(flaszországba, katonaszökevény­

nek nyilvánították.
Weiser rendőrfőnököt

a náci-ügyek referensét letartóz­
tatták.

három osztrák Rotlischild- 
fivér

következő: La jo 
girtnk, elfogták.

t. mint
Enge

löSiünös

ro­
ll'tz 
:it-

sorsa a 
már me
Rotschild, akinek született Schön­
born grófnő a felesége és aki En- 
zclsfeldbcn látta vendégül a vvind­
sori hercegi párt, már hetekké 
ezelőtt elutazott, a harmadik fi­
vér, Alfonz, angol feleségéve 
együtt még utolsó pillanatban e 
tudott menekülni. A Rotscliild-

rveben nincsbirtokok 
tés.

kői at megmaszasavat ronamoztaií 
meg. A 
lotáját 
ták.

egy veres őrség ál! a Castiglio- 
ni palota kapujában is.

letartóztatott bankár pa- 
és berendezését lefoglal-

Mindenki elismeri, hogy Miklas 
elnök korrekt magatartása nagy­
ban hozzájárult a polgárháború 
elkerüléséhez, kétségtelen azon 
bau az. is, hogy az elcsapott és el­
fogott Schmitz expoigármester 
súlyosan fog lakóiul. Hazaárulá 
címen emelnek ellene vádat s a 
fötárgválást, amelvnek során

Schusch nice-rezsi m titkos

Forradalmi megrázkódtatás 
izában remegő ország meg nem 

zárhatta le az öngyilkosságok so 
roz.itat sem

iratlaranak számos szenzációs 
okmányát akarják napvilági 

hozni,
a legrövidebb időn belül, valószi- 
IIilleg rögtön a népszavazás után 
megkezdik. Egyhangú nemzeti 
szocialista vélemény szerint a volt 
polgármester számára nincs ment 
ség!

\ nagy per egyik koronatanúja 
Sktibl volt rendőrfőnök lesz, aki 
saját hatáskörében és felelősségé­
re fegyvert osztott ki az ti. n. »il­
legális« szervezetek tagjai közölt, 
amikor megtudta, hogy Schmitz 
a vörös védőrség feltámasztásával 
akarja kierőszakolni a győzelmet. 

\ titkos fegyvert árak telkutata 
i meg állandóan folyik. Az am 

hofi pártpalotában sok gépicgv 
vert találtak, Alexander Ricliai 

I nazatias front vezéikari ióm,hu 
iiiegszuKou, hivatali szobáiban 
k rum pl iszsá kokban géppis/.toh o- 
,it és töltények ezreit talanan 

Az Alserstrasseban egy ruharak­
tárban bukkanlak valóságos arze-

nyomozók otargva becsi rendőrség hiiségvsküt tesz Hitlernekmura uijá«ziilc-yetetni negyedben

; T’í

A Zwieback-áruházat nemzett 
szocialista vezetőség vette át.

[•'eltűnőén sok" titkos és enge- 
délynélküli rádió leadóállomásnak 
jönnek nyomára. Szemtanúja vol­
tam, amikor a Kochgasse 34. szá­
mit ház egyik lakásából járőr ki­
hozott egv elkobzott rádióleadót. 
Tulajdonosát, egy borkereskedőt, 
megbilincselve vitték el.

Blumentlm! egyetemi tanár, bel 
gyógyász-specialistát letartóztat­
ták. Felesége és gyei mekei sorra 
járják -í külföldi konzulátusokat, 
hogy vízumot szerezzenek.

A BÉCSI I CC A
A bécsi uccaképrűl s megv álto- 

zott életről annyi sok és színes 
tudósitiís után még mindig sok a 
jelenteni való. Hiszen csak most, 
egy héttel a hatalom átvétele után 
következett be a győztes forra­
dalmak mindenkori második moz­
zanata: az első lázas felhevülést 

1 követő stabilizálódás. Bürckel, a 
saar-vidéki specialista józan tem­
póérzékkel lassan »behúzza a négv 
í érék féket« s a robogó autó szá­
guldása engedelmesen enyhül. Szi­
gorú parancsok repültek szét: 
megakadályozzák a párt nevében 
végzett engedélynélküli gyűjté­
seket, gátat vetnek csalók s szél­
hámosok további működésének. 
— szétütnek a »profitkeselyük«« 
között, akik mindenféle izIcslo- 
oil, hazán giccset sóznak" az. ne­

min tolongó tömeg nyakába. Ez 
az utóbbi tahin a legnehezebb fel­
adatok egyike. A Belvárosba be­
tóduló bécsiek es korzózva bum- 
liz.ó birodalmi bt kák százszámra 
vásárolják a különböző emlék­
tárgyakat, az uccai árusok száma 
ni i jdneni eléri az uccai kolduso­
két, — aki ismeri Bécset, tudja 
mit jelent ez! — naponta újabb 
változatokban jelennek meg a pré­
selt, zománcozott, bádogból ki­
vágott horogke reszt-jel vények" 
százezrei, mindenki vásárol, ki' 
emléknek, ki pedig azért, hogy 
Ilii nácinak mutassa magát s men­
tesüljön nz uccai »remplizésektöl.«- 
A Belváros aszfaltja csak úgy csi­
korog a katonák szöges bukkan• 
mai alatt, a negyedik kerületben.
a diplomáciai negyedben csoma-
■ólnak a követségek, — a corps

diplomat ique köreiben élénken
'eltűnt, hogy

a nagy parádé napján Hitler
csak ót diplomatát hivő !t meg
a dísztribün páholyába, az öt
baráti állam képviselt . M?

gyarország, Itália, Japán, 
engyelország és Jugoszlávia 

követeit,
kilencedik kerületben, az.
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F. hó 97-én, vasárnap este 8 órai hcz 
a Szí oboda színháztermében színre

Kálmán lm
Főszereplők:

Tilgcr Mihály m. v. Milla Piroska
p, Müller B'ibsy Fehér György
Cinnel- Baby Vengrin Ági
paszt Ernő Kiss Nándor
Diener Gyula Kotrha Ferene

- MARICA GRQFNO
című operettje

Rendező: Paszt Ernő
Kn-remiihö lih inén - °4 tagú tíizoliózenebar. 30 tagú vegveskai es » 
tagú gyermekkar - jegyelővétel Abrahám János bönvvkeresbedeseben 
és Fehér György itiszerüzletében. Masarykova ut. Telefon

letl diákszervezetek egyenruhás 
t ]gj;ii gyüléseznek, — érdekes ki­
ruccanni' a munkásnegyedekbe: 
Floridsdorf, Ottakring házsorai 
is kitűzték a "lobogókat.

\ nevezetes stratégiai munkás, 
várak, bérkaszárnya-erődük falán 
tüntetőleg nem engedték kijavita- 
ni az ágyulövedékek mementos 
nyomait hosszú esztendőkön ke­
resztül.

\Z ÁR.IASÁG FOKMÉRŐJE
A zsidó űztetek megjelölését s 

a meg jelölések ellenőrzését valo- 
. iggal sportszerűen űzi a goi fiiad- 
rágós, fehér gyapjuharisnyás és 
stájerkalapos fiatalság. Egy hét 
nlatt egész rangsor alakult ki a 
liécsi üzletek között s a bolt árja 
vagy zsidó jellegét a tizedesfo­
kokra beosztott hőmérő pontos­
ságával fejezik ki a feliratok. Az 
árjaság fokozatai például a követ­
kezők:

1. Horogkereszt a kirakatban. 
(Ez még gyanús is lehet!)

2. »Árja üzlet« telirás.
3. »Szín-árja üzlet.«
1. »Alapítása óta tiszta árja üz­

let.«
3. Ugyanez, plusz: »Zsidók nem 

kívánatosak!«
6. Még jobban fokozva: ,Zsi­

dóknak tilos!« (A két. utóbbi eset 
vendéglőknél, kávéhdzaknál for­
dul elő.)

Egykori, egy hét elölt még zsi­
dó üzletek megtérését az ilyen 
feliratok jelzik:

1. NSBO-vezetés alatt (National­
sozialistische Betriebszellen Orga­
nisation.)

2. Kommissarische Betriebst’iih- 
rung. Hozzátéve, hogy a személy­
zet most már 60—70—80—90 szá­
zalékban árja fajú.

3. Vagy egyszerűen: »Übernom­
men!« Átvettük!

Sok helyen kiírják az uj üzlet­
vezető vagy üzemsejtvezér nevét 
6 a hitelesség kedvéért. Az em­
ber szeme fennakad a Kártncr- 
-trnsseban az egyik ilyen plaká­
ton, amely szerint Berger Ármin 
nemzeti szocialista flzemsejtster­
vezeti megbízott vezeti a céget, 
most már tehát nyugodtan lehet 
.tt is vásárolni. ..

A másik irányban, a zsidó meg 
jelölések rangsora igy test:

I. Nicht arisches Geschäft.
Jüdisches Geschäft. 

Kisebb-nagyobb nyomtatott vagy 
tussal megirt kartontáblákon. Am 
ha az ellenőrző patrullok ezt bi­
zonyos cégeknél keveslik, szap­
pannal ráírják a kirakattáblára a 
figyelmeztetést: Muss grösser
sein! A kívánt nagyobb felirat 
másnap pontosan megjelenik. Né­
ha azonban vonakodik a tulajdo 
nos. Ilyenkor — többször végig- 
kisérgettem a razziázó őrjárato 
kát munkaközben — először még 
csak egy óriási zsidó karik ’tarát 
rajzol szappannal az üvegtáblára

egy gyorskezü grafikus. Görbe 
orr, kajla fül és méteres szappan- 
betűk : Jude! Ha ez sem segít, jön

a végső eszköz: vörös olajfesték­
kel rá mázolják ugyanezt a szót 
a kirakatra.

Az «rnrf« mtBfäyiemit*Misi
Becs ismert nagy cégei, lokál­

jai már messziről jelentik hova- 
tartozandóságukat. A Marschall- 
étterem kereken közli, hogy nem 
szolgál ki zsidó vendéget, az Éden 
bár, amelynek legjobb a műsora, 
megelégszik annak a kijelentésé­
vel, hogy árja mulató. A párisi 
Guerlain parfüm-lcrakat megkap­
ta már a szappan-karikatúrát, a 
hires Stone A Blyth 75 százalék 
árjával dolgozik, a Bristolt átvette 
az üzemsejt. De még a Naschmarkt 
szélén álló asztalkán, ahol óramű­
re ugráló bádogbékákat cs egere­
ket árul a vándorárus, még ott is 
nagy betűkkel hirdeti a leiirat: 
»Arischer Stand.« A Café Austria 
levetette régi nevét s Ostmark 
néven született újjá. A Karlskirche 

I tövében egy öreg borbélymester 
szúrósan szem ügy re vesz minden 
uj vendéget, mert nem árját u 
meg nem borotválna egy hét óta. 
Az egyik kerekes virslibódé tu­
lajdonosa viccekkel traktál ja ven- 
dégeit:

— Ki mai napság a legkívána­
tosabb nő Becsben?

— ?
__Az árja nagymama! Mert

ilyet sok százezren kívánnak ma­
guknak!

A HITLER-ÜDVÖZLÉS 
MÁMOR A

Az uj Hitler köszöntés mézes- 
hetes mámora uralkodik az uccá- 
kon. Teherautókon robog«'» kato­
nák jönnek. A járdákon a nép sor­
falba vágja magát és nyújtott 
karral köszön. A Grabenen «léli 12 
órakor egy század gyalogság da­
lolva menetel. Két tiszt áll a MÉM 
drogéria előtt: diszlépést vág ki a 
csapat. »Augen rechts!« — aztán 
dübörög a Stechschritt. Utána uj 
vezényszó: »Singen!« Harsog két­
száz torok, hogy a Szent István- 
dóm galambjai mind tel rebbennek 
— az ucca pedig szalutál, Hitler- 
Grussal. Vagy egy világoskék hu- 
s/iire/.rcd, sz<í Didónként míís-más 
szinü lovon, léptet a Ringen. Újra 
lehet köszönni és a bécsiek tiszte­
legnek, ahányszor csak alkalom 
nyílik.

Rengeteg a katona. Hír szerint 
százhúszezer f<) van Ausztriában. 
(Rengeteg a dialektus.) Viaszos­
vászon Schupp csákó, alpesi ' a- 
dászsapka a tankosokon, tányér­
sapka és SA-sapka, karimáján a 
Gau-szinncl, kis kék komotsap- 
kák, acélsisakok, — palackzöld 
csendőrök, fekete páncélautósok 
és SS-tcstőrök, szürke osztrákok,

SO KÜSST MAN NUR IN WIEN
A katonaság nagy becsben áll. 

A Ronacher-mulató potom egy 
schillinget kér csak őrmestertől le 
felé s az SA és SS egyenruhás 
tagjaitól. A poén az, hogy »A re­
gi jó idők« cimii műsort kapják 
a legújabb itlők katonái. Mozg«'»- 
sitottak a bécsi honleányok is. 
Nincsen a nagy Rcichnek olyan

\z elcsendesülő éjszakában egy­
re jobban hallani a magasban bú­
gó repülőgépek motorjait. Szünet 
nélkül, éjjel-nappal repülnek a vá­
ros fölött, a fül megszokja, észre 
sem veszi már. csak ilyenkor, ha 
elül a forgalom zaja és az ember 
önkéntelenül is keresni kezdi az 
cziistszcgélvü felhők között buj­
kál«') Junkers-rajokat.

A főhadiszállás is csendes. Al­
szik a Hotel Impcriál. Csak az aj­
tók előtt silbakolnak a Iondiner 
számára kirakott magasszáru, sar­
kantyú' csizmák, hosszú, precíz, 
kiigazodott sorokban.

HITLER ÉTLAPJA
Az Imperial-szálloda egyébként 

ma már bécsi nevezetesség s rö­
videsen bekerül a Bnedekerbe. A 
szálloda első emeleti fejedelmi lak 
osztályát rendezték be hétfőn Hit­
ler számára. A bevonuló vezér a/, 
erkélyről beszélt a bécsiekhez, de 
amikor visszavonult, nem a Fürs- 
ten-apparlementben pihent le, el­
lenben egy a mellék uccára, a 
Dumba-Strassera nyitó egyágas 
szobát választotta s ott aludt. Ezl 
a szobát azóta nem adják ki töb­
bé senkinek, hanem Hitler-muzc- 
ummá alakítják át.

Hitler a legegyszerűbb, legmcr- 
tékletesebb vegetáriánus táplálko­
zás híve s bécsi tartó-, kodásának 
étrendje a következő volt:

Vacsora (a bevonulás után): to­
jásos nokkerli, citromos saláta.

Reggeli: langyos tej. egy zsem­
lye.

Ebéd (a nagy beszed után): 
zsemlyegombóc káposztával, salá­
ta.

kék németek, barna rohamoszta-1 katonája, aki ne találna estére, se
-V- . 1 • 1 * r Uiro. - .1 . h'.'ilt <í it\on ni v 'lgosok. Tábori élet a nagy tere­

ken. Buszok és motóciklik, zöld- 
barna mimikry-mázolástt terepjá­
ró kocsik, rekvirált teherautók, 
óriáskerekű futárkocsik. Forró 
olajpára kóvályog a járdaszélen 
áll«') kocsik körül. A főhadiszállá­
sok, az Imperial, Grand Hotel, 
Bristol. Lehmann előtt őrségek és 
földbeszurt tábori jelvények. Két 
szobormerev poszt. Rejtélyesén 
egyszerre mozognak minden bsz 
teljésnél, pillanatnyi különbség 
nincs mozdulataik között. Hosszú 
figyelés után sikerült meg!ejteni 
a titkot: jön egy tiszt, az eg>ik 
őrszem mozdulatlan ajakkal elc­
sen pisszeg, csitt-csalt, fegyver­
rel tisztelegj! — uj pisszegés, a 
puska vissza kerül a vállra.

Még egy uj felfedezés: az osz­
trák egyenruhás tisztek most mái 
a nemet vaskeresztet viselik leg­
első helyen s csak utána jön sói­
ra a többi, most már »külföldi«, 
volt osztrák-magyar kitüntetés,

l .iparínért és éjféltájban olyan 
csattogó biicsucsiíkohj/.ásokat lát­
ni - h nil ;i n i . hogy P.írU is elbújhat.

Az esti séta állandó program­
pontja persze a Reisebüro, ahol 
most már megállt az üzem s az 
egész termet virágok borítják 
Hitler képe alatt. Feltűnő helyen 
egy azalea magyar nemzetiszinü 
szalagon arany gotbetüs Heil Hit­
ler! nyomással. Rögtön mellette 
kék-sárga szalag, az ukrajnai né­
metek csokrával.

Éjszakánként lobognak be a vá­
rosba a hatalmas teherautó-csapa­
tok, élelemmel, felszerelés után­
pótlással a baráti megszálló hely­
őrségnek. Fantasztikus össze-visz- 
szaságban 50—60 camion-szállo- 
dai kocsik, porccllángyár, gyógy­
fürdő, serfőzdék, szállítócégek, 
egyesületek jármüvei a német bi­
rodalom legkülönbözőbb városai­
ból.

Este 1! óra után a melléklte- 
cákban magányos párok levegőz- 
nek. Bécsi lakósok, akik nem vi­
selnek semmilyen jelvényt s a napj

i vaskorona, érdcmkcrcszt, szignunt' legnagyobb részét otthon töltik,

5th.
I ilyenkor sétálnak egyet.

SEBÉSZTANÁR
LATRINÁT PUCOL
Fanatikus hívekben nem szűköl­

ködik Becs. A kabinet tagjai kö 
zűl például dr. Jury miniszter mo­
solyogva mesélte, hogy

1038-ban mindössze 30 napot 
töltött szabadlábon.

A többi időre az előző rendszer 
gondoskodott ingyen szállásról.

Meycrsbacher sebésztanár meg 
most tért haza Becsbe a wöllers 
dorfi internáló táborból, ahol hat 
hónapon keresztül a latrinákat 
kellett tisztogatnia. Utóda most 
— állítólag —•

Adam ezredes,
a Schusclmigg-éra szövetségi saj- 
t«'«szolgálatának vezetője s valószí­
nűleg a táborban van már Lúd 
w ig volt sajtókamarai elnök is.

Rendkívüli érdeklődéssel várják 
mi lesz a sorsa Pavlikovszki gráci 
tábori püspöknek, aki illett az a 
vád, hogy nem szerzett kegyel­
met a Dollfuss-tragédia r.áci sze­
replői számára, holott er loó-djá
ban állott volna.
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\ KSXrXK ÉS KIADUNK KÜLFÖLD! PÉNZEKET. ARANY ÉS EZi'ST ÉR- 
Xi |'K El, RÉGI EZi'ST KORONÁT lYS FORINTOST ÉS MI.NDKN ÉRT ÉK- 
IAPIKT K ADHATÓ 30.VOS AGRARKDTVÉNY, MELLYEL MORATÖR1U-

MOS ADD E ZETHETO
Sana

A HABSBURG-KRIPTÄBAN
A kapucinusok templomában Is 

teljes a békesség. A Habsburgok 
kriptájának ajtaja előtt megcsap­
pant, de érdeklődő Csoportok vá­
rakoznak újabb vezetésekre. Bi­
rodalmi német katonák fényké­
pezőgépekkel bocsátkoznak le a 
jéghideg altemplomba s a bosszú, 
feketeszakállu magxar kapucinus 
frátert hiába kérdezem, elbucsuz- 
tak-e a fiatal főhercegek, amikor 
most elutaztak, néma fejcsóváiás 
ti váln-z. - I lis 'en oivan hirtelen 
jött az egész ...« A páterek egy eb 
ként kitűzték a horogkeresztes lo­
bogót a háztetőre, jelvényt visel­
nek az uccán barna rendi köntö­
sükön s bizalommal néznek a jö­
vő elébe. A kripta fölött két bölcs 
szó ragyog: »Henti mortui« — 
(Boldog halottak).

A »30 GARAS OS NÁCIK«
A sajtó, — liát igen, egg\ éhan­

golt. Vezércikktől sportrovatig 
azonos komnumikéizii szöveg, sok 
szén" még a bekezdések is azono­
sak három-négy újságban. Táma­
dások a »30 garasos nácik« el­
len, — ennyibe kerülnek az uc­
cán, akár kilószámra kapható, rö- 
\ ide se n értéktelenné váló átme­
neti jelvények, — a túlbuzgók, a 
pletykások ellen, akik legutóbb is 
megbolondították a szegényebb 
osztályokat azzal, hogv minden­
kinek visszaadják a zálogházuk a 
zálogbatett tárgyaikat, ha igazol­
ni tudja az illető, hogy rászorult 
Óriási megrohan ás volt az ered­
ni hív. persze hiába . ..

Még csak néhány apró mazsola 
hirec'kc: boldogok a biciklisták, 
mert megszüntették a kerékpár­
adót, — március 27-én kiteszik 
közszemlére a népszavazási név­
jegyzékeket, kimaradottak pro­
testálhatnak, — bélyeggyűjtők lá­
zasan vásárolj ík a 2-1 groschnis és 
10 schillinges bélyegeket, Dollfuss 
arcképével, mert ezeket maris ki­
vonták a forgalomból, — n vá­
sárcsarnok előtt kitt, m, amint SA 
emberek fiilönfogtak egy hai mo­
níliás koldust, mert a Morst Web­
sei-Induló hangjaira kéregetett, 
— rövidesen megjelenik egy ren­
delet, amely német birodalmi min­
tára eltiltja az állatkínzó saktero- 
lást, — a bécsi hölgyek óvato an 
csökkentik a rúzs és púder hasz­
nálatát, mert a tulipiros arc é< 
kárminajak visszatetszést kelt, — 
futballmeccs előtt és után nemcsak 
a játékosok, h mem a játékvezető 
és taccsbirák is kötelesek német 
köszöntéssel üdvözölni a kö/.önsc- 
fet.
«»—« o »—« o »—« o »—« o »—« o »—«

Ungfia egyOifimüitötiik Olasz 
országgal a Sfözelefelen
Szerdán folytatják az angol-olasz megbeszéléseket

j Londonból jelentik: Randell, az A Daily Telegraph úgy tudja, 
angol külügyminisztérium közel-1 hogy eddig 3 pontban jött létre 
keleti osztályának vezetője, aki 
részt vett a római megbeszélése­
ken, visszaérkezett Londonba, 
hogy jelentést tegyen az eddig el­
ért haladásról. Valószínű, hogy 
egv hét múlva visszautazik Ró­
mába.

megegyezés. Mindkét kormány 
őszintén kívánja olyan megegye­
zés létesülését, amely megkönnyí­
ti Anglia és Olaszország együtt­
működését Európa meguekitése 
körül.

2. Anglia biztosította Olaszországot, hogy fegyverkezése nem 
ellene irányul és nem az a célja, hogy megfossza Olaszországot 
abessziniai birtokától.

3. Olaszország közölte Angliával, hogy hajlandó vele együttmű­
ködni a közelkeleti, főként palesztinai zavarok elfojtása körül, ha 
Anglia bebizonyítja készségét az abessziuiai olasz hódítás elismeré-

! sére.

I A római angol nagykövet szer­
dán tanácskozik ismét Ciano gróf 
külügyminiszterrel. Rendezésre 
vár még a spanyol ügy, a Balcári j kellő jóakarattal 
és Kanári szigetek kérdése, az | lesznek.

abesszin határok megvonása és a 
földközi-tengeri kérdés. Rómában 
remélik, hogy az összes kérdések 

megoldhatók

A ütölíséf’iveíés a 
szénái ás eiőíí

Bcográdból jelentik: A szenátus 
tegnap délelőtt tiz órakor kezdő­
dő ülésén Mazsuranics Zselimir el­
nökölt. Letica Dusán pénzügymi­
niszter hosszabb beszéd keretében 
ismertette az 1938—1039. évi költ­
ségvetést és pénzügyi tö-vényt.

A pénzügyminiszter után töb­
ben szólaltak fel, igy dr. Angyeli- 
novics Giga volt miniszter is, aki 
koncentrációs kormány ahkLasát 
javasolta.

Fizessen étiii 
a -itt ejíjie51U;s fjra

Vasárnap ssfe hét betörés 
történt üeviszáüQfi

Az egyik betörői teílenéríék, de elmenekült — Ékszereket 
lopod a betörő az őrizet nélkül hagyott lakásokból

ta, hogy
a lakásában ég a villany.

Az ablakhoz sietett, hogy megnézze 
ki van a lakásban. Egy ismeretlen 
férfit látott, aki akkor már észrevet­
te. hogy felfedezték és

elszántan kiugrott az ajtón és 
elmenekült.

Kószámcs átvizsgálta a szekrényeit 
és megállapította, hogy 

hiányzik nz aranygyűrűje ős 
aranylánca, valamint még más 

kisebb értékű ékszere, 
amelyeket valószínűleg az ismeretlen 
vitt magával. Feljelentést tett a 
rendőrségen.

Noviszádon most ismét működés­
be kezdtek az ünnepnapi koraesti 
betörök. Vasárnap két ilyen vakme­
rő betörés is történt.

Romanosz Jován báni tanácsos, a 
báni kabinetiroda volt főnökének a 
Zorka hercegnő téren van lakása. 
Vasárnap délután a hozzátartozóival 
együtt elment sétára és a lakást be­
zárva őrizet nélkül hagyta. Este hét 
óra tájban tért haza és kellemetlen 
meglepetésére az ajtót nyitva talál­
ta. Rosszat sejtve lépett be a lakás­
ba, ahol nagy rendetlenség fogadta. 
Azonnal látta, hogy

betörő járt n házban aki az
egész lakást felforgatta, hogy 

értékes tárgyat találjon.
A szekrényben rábukkant Romanosz 
ékszereire és valamennyit magával 
vitte.

Aranyórát, brilliánsokat és 
arany karperecét vitt cl.

A báni tanácsos feljelentést tett a 
rendőrségen, amely a nyomozást 
megindította.

A másik betörés Koszanics Milen- 
ko vasúti tisztviselőnek a Gyorgya 
Szerviek.ig uccaban lévő lakásában 
történt. A tisztviselő este 7 óra táj­
ban ment haza és megdöbbenve lát—

letartóztatták a 
szmoieiiszki érseket

Moszkvából jelentik: Az isten- 
tagadók mozgalmának lapja köz­
li, hogy Oroszország különböző 
részeiben az egyház hívei közölt 
trockijisfa kémeket találtak. A 
lap szerint letartóztatták Szerafin 
szmoieiiszki érsekei, Ukrajnában 
és Febéroroszországban számos 
kolostorról megállapították, hogy 
menedéket adott a kémeknek.

A paSesztinai aralmti 
pénzt és élelmiszert 

reiíwrábiak
Jeruzsálemből jelentik: A Pa­

lesztinái angol hatóságok intéz­
kedései erősen megnehezítették 

I az arab szabadcsapatok élelmiszer 
beszerzését. F.mialt az arabok a 
városokban és falvakban erőszak­
kal szereznek élelmet. Legutóbb 
Samariába nyomult be nagyobb 
arai) szabadcsapat és fenyegeté­
sekkel arra kánvszeritette a la­
kosságot, hogy lássa el őket pénz­
zel és élelmiszerrel. A csanatot ké­
sőbb karhatalom vette üldözőbe. 
•V rendőrség kutatja, hogy az arab 
felkelők honnan kaptak fegyvere­
ket. Eddig 36 letartóztatás tör­
tént.

A jeruzsálemi Omár-mecset fő­
sejkjét a régi városnegyedben 
négy piszolytövéssel megsebesitet­
ték. A kíséretében levő személyek 
egyike szintén megsebesült. A tet­
tesnek sikerült nyomtalanul el­
tűnni.

SZERENCSÉS KIMENETELŰ 
AUTÓSZERENCSÉTLENSÉG 

NOVISZADON

Vasárnap, március 20-án dél­
után négy óra felé könnyen vég­
zetessé válható autóbaleset tör­
tént a noviszádi Kraljica Marija 
bulváron. Sárics Iván petrovura- 
dini szőlőbirtokos autóján Növi- 
szádra igyekezett. Az egészség- 
ügyi palota előtt egy kerékpárost 
vett észre, aki gondtalanul haladt 
szembe az autóval Sárics haszta­
lan tülkölt, majd, hogy az össze­
ütközést elkerülje, fékezett. A hir­
telen lefékezett autó nekiütődött 
a villanyoszlopnak és erősen meg 
rongálódott. Az autóban Sáricson 
kiviil Fiser Rudolf báni tisztviselő 
és felesége, valamint Gorselics 
Jelka gyakovói leány ültek, akik­
nek kisebb horzsolásokon kivid 
semmi bajuk nem történt.
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Dr. Brezovszfiy Sándor Halálára

_ Időjárás. Jugoszlávia egész te­
rületére kiterjedt a felhőzet. A hő­
mérséklet nem változott lényegesen.
A legalacsonyabb hőmérséklet Sza­
rajevón — 1 fok, a legmagasabb 
Mosztárban 23 fok volt.

Időjóslás: Meleg, nagyrészt
felhős idő várható, a nyugati és déli 
részeken gyenge esővel.
_ A szubotkai határőrség vj ál­

latorvosa. Legfelsőbb kézirattal a 
szuboticai határmenti állatorvosi ál­
lomáshoz áthelyezték Popovics Lázár 
eddigi petrovgradi járási állatorvosi 
tanácsnokot.
_ A jugoszláv újságíró szövetség

noviszádi szekciójának tagjai tava­
lyi vasúti igazolványaikat küldjék el 
n szekció pénztárosa, T o m á n Sán­
dor, Novíszád Kralja Petra II. 50. 
elmére, legkésőbb március 29-ig.
_ Szpl'tből csak kerülővel lehet

Dubrovnikba autózni. A makarszkai 
tehnikai hivatal jelentése szerint a 
36. számú állami utón a 456—334.50 
kilométereknél a Neretva folyó 
metkovicsi hidján keresztül, a hid 
úttestének javítása miatt körülbelül 
harminc napig szünetel a forgalom. 
A Szplit— Metkovics—Dubrovnik kő 
zötti utón rá kell térni Prolognál a 
7. számú bánsági útra Ljubuski felé, 
Ljubuskitól Csaplyináig a bánsági 
utón a Csaplyinától tovább a Met­
kovics-Dubrovnik 6. számv utón 
kell közlekedni.

— Kitünően sikerült a noviszádi 
gasztronómiai kiállítás. Vasárnap 
rendezték meg a noviszádi Szloboda 
szállóban az éttermi és szállodai al­
kalmazottak gasztronómiai kiállítá­
sát. Egész napon keresztül nagyszá­
mú közönség tekintette meg az izlé- 
sesnél-izlésesebb ételeket. Különö­
sen Balogi Mihály szakácsmüvészeti 
remekei, különböző hideg halak, 
sültek stb. keltettek nagy feltűnést.

»A bennem lévő lázongó rabok:
— Szépség, Jóság, Emberszeretet, —- 
Halál-gazdámnak áldozatai;
Nem lázongnak mar. Lényegük ha­

llott;
Mert most hirtelen agyamhoz kapok.«

»...és szivemhez, ki másért dobogott, 
mert önmagomért élni nincs szivem, 
Mások szive-bánatát viszem, 
Könnyem: embeibánatokban tiszta tő, 
Lelkem: e tóba csókot dobott: 
Embercsókot. Csókra biztatót .. .«

»A szenvedést enyhítő szivem 
Most az Istenség előtt dobog,
S nektek élők, csak annyit izén:
A bitben legyetek boldogok.«

Én: a magyar költő és fia 
Mindenkinek, ki Istent, hivő, 
Köszöntelek. Túl az életen 
Mint hitünkben egy igét vívó.

Most bennem gyászol a gyötrelem, 
Talán azért, mert örök hited 
A hitemmel sírva jött retem.

Alig van ily néhány lelki par 
Aki érzi; mit jelent a lét,
S ha erezné, akkor is a vár 
7inatlan imákban elalélt.

Én most nagyon sírva sírok itt 
Halálod és koporsód előtt 
Könnyeimmel Benned siratom 
A szebb és jobb létért szenvedőt.

Fájdalom, hogy bennem a rabok:
— Szépség, Jóság, Emberszeretet —
A halálod áldozatai,
S egyszer én is agyamhoz kapok . .

HUSZÁR SÁNDOR
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---------------------------------------------------__ KANIZSAI HÍREK. A malowz -

vetkezet iga/igatósaga ezúton is értés.- 
ti a tagjait, hogy akik a részjegyeiket 
néni fizettek ki teljesen, nem elvezlie- 
:ik a szövetkezeti malom kedvezmé­
nyeit és így nem firöllcthetnek ole.ób- 
l.-m. A hátralékosokat az igazgatóság 
bepereli. — A sz'geti földbérlők kér­
ték a város vezetőségét, hoey a fü.d- 
aűkro vezető utat javíttass' k meg. -— 
Pr. Topolác Mdórád váróul orvos hét­
köznapokon reggel 3-tól ll-ig rendel 
ingyen a város szegényei részére, ^-y- 
\ rendőrsé g felhívta a kerekp irtu -ij 
(ionosokat, hogy legké-.őhh március 
nu-h? kerékpárjaikkal együtt, jelenje-

Megérkeztek uj CSíIláraílli
nagvon olcsón árusítom, 2 lángu esillár 135 dinár

GELB
NOVISZAD, KRALJA PETRA 11 23.

— A szombori munkásbiztositó uj
igazgatósági tagjai. A szombori mun-
kiisblztosiió uj igazgatósági tagjai a 
következők: Száva - Z-i

Bobssa: Juliskái (fiilje)
e jagyesle

Tekele Jőssel (Zagreb) 
Vdindtn külön értesítés helyeit

— Házét vásárolt a szombori járási 
Vi'rifskcrcsztegylet. ,\ szombori v • ■ 
keresztotthon re-zéró az egyesület já­
rt-i szervize!1' házat vásárolt, ahoi 
a >7"gény szülők gyermekeit, vala­
mint az elhagyott gyermekeket elhe­
lyezik, ápolják és gyógykezelik Ingye­
nt sen. Az épületben ambulanciát éIli- 
tfl^nk fel első sokrólynyujtci>T3, 
kívül tanácsadót anyák r< z ‘re, továb­
bá az alkoholistákat és tiidővé-zcsekct 
Is gykezelik az otthonban, Azcgve- 
sület önkéntes ápolónői tanfolyamokat 

gázvédelmi kurzusokat is szándék­
szik tartani. Később ped-g fuldnlaH 
renodékhelyet is épil-nek g-z-'.inmda- 
»r>k esetére. Mindezen feladatok c D - 
fására az egyesület a ni fura nnjaei 
erejéből csak akkor le-z képes, ha 
taglétszáma jelentősen szaporodik. Ez­
ért most mozgalom Indult meg Szén 
korban és a járásban, hogy a tmzh-t- 
ez'-mot emeljék különösen ahtp'■> ta­
gok gyűjtésével, akik egyszersm nden-
korra 250, 500 illetve 1000 dinár tag­
sági dijat fizetnek.

— A török korból származó csont­
vázat találtak Szomborban. Zelenko 
István a Kralja Petra csatorna tár­
sulat sofőrje házat építtet a Konyo- 
vlcs utca 41. szám alatt, földmunkák 
közben egy csontvázat találtak a 
munkások. Az orvosi vizsgálat meg­
állapította, hogv a csontváz több 
száz év előtt, valószínűleg még a tö­
rök hódoltság ideje alatt került oda.

\ nnov varos:
főjegyző, a munkaadók ró.-zéröl Csá- 
n\ i Lajos nyugalmazott községi jegy­
zi. Masircvics Vclimir és Ad lat üsz- 
kár kereskedők, ifj Sesevh-s Péter pók 
ós Schm dt Józ ef szibó. Az alkalma- 
z ittak részéről: Székül cs Peter ügy­
védjelölt, Fratrics Péter, Nenadov 
Szí- vkó és Lugomer-zkl Szlávkó ke­
reskedelmi alkalmazottak, Varga Fc- 
n-uc sziváoi cukorgyári alkalmazott és 
bitek János otlswaei kendergyár, ti-zt- 
viselő. A ír! ügyelőbizottság tagjai: Ma- 

tarlós Iván, l.ugomerszki Nenád, Be- 
dokovics Budimir ég Vaazics jíoszta.

— Bosurrsnó tolvajol garázda,kod- 
lak Palánkén. Bácska palánkéiról jelen­
tik: Szombat in délután 2 és 1 ura. 
között két vakmerő 1 -surranó tolvaj- 
'is is történt. Szlojanov.es Zsivkó. az 
adóhivatal főnöke ebéd után nyugo­
vóira tért lak sán. Valamivel két órn 
„tán egy cigány nő ment he az odó- 
fönök házának udvarára, n szomszé­
duk hullották, hogy a gnzzl. t kereste 
hangos szóval, majd elhallgatott. Azt 
hitték, hogy a házbeliek észrevették s 
•gy nem tulajdonítottak nagyobb fon­
tosságot az esetnek. Valamivel négy 
óra után azután értesültek a további­
akról. A ctgánynő,

nek meg a rendőrség 
bájában.

-as számú szó-

3 óra türelmetlen ember» 
nett sem sok idő 

3 óra alatt kópiát kap
minden fetvótetrót 

ax amatőr fónykópexő
SFWUSü, fotó ón optikai 

fxakiixiet, Sovisxdd.
Kr. Petra /. 9S. - Tel. 98-19

miután po.nki Tinin 
iclent'kezett kiáltozására, bement az 
előszobába. Sztojánovics fogason függő 
kabátja zsebéből kivette az 500 dinárt 
tartalmazó pénztárcát és eltűnt. Körül­
belül ugyanebben az ál ben Wilier Jo­
hann gazdálkodóhoz is besurrant egy 
clginv isf-’zony s kihasználva a gaz- 
dájkodó távollétét, ö'sze.-zcdclt min­
den értéktárgyat és némi készpi nzt.

zcsi:: 2500 -2700 dinár értékben, 
maál eltűnt. A csendőrség nagy kc- 
ayütt-'-éggel k''zd-"-tt a nyomozáshoz.

__ Elitéit lugi verekedők. Tényi
Iván 2R éves lugi lakos 1936 szep­
tember 27-én megtámadta Zsirics 
Mihályt és léccel fejbeütötte, úgy, 
hogy Zsirics egy évig feküdi a kór­
házban és azóta dadog. A tegnapi 
tárgyaláson Tényi azzal védekezett, 
hogy Zsirics és fivére megtámadták 
öt és 6 a léccel össze-vissza ütött, 
bogy támadóit távoltartsa magától. 
Ugyanaz éjjel Zsirics Sztipán revol­
verrel háromszor belőtt Tényi házá­
ba. A szombori törvényszék tegnap 
tárgyalta az ügyet, Tényit két hó­
napi. Zsirics Sztipánt pedig egy hó­
napi szigorított fogház büntetésre 
Ítélte.

— Tüzet okozott a gondtalanság. 1 o-
mcrinből jelentik: Szombaton nagy tűz 
pusztított Zelenka András Tcmerintől 
mintegy öt kilométerre fekvő tanyá­
ján. Zelenka szolgája pernyét szórt k: 
az udvarra, amely akut valószínűleg 
parázs is lappangott. A fekMedt zsa­
rátnok valahogy tápot kapott és be­
gyújtotta a szalmakaz.ut, ahonnan a 
’angok csakhamar átterjedtek a tanya 
épületeire is. Az épületet sikerűit lo­
kalizálni, mielőtt a tűz nagyobb pusz­
títást végzett voltul, azonban a pc.y- 
. ban lévő mezőgazdasági gépek a 
•óz martalékává lettek. A kár megha­
ladja az 5000 dinárt.

_Motorkerékpár baleset a nemzet­
közi utón. Könnyért végzetessé válható 
szerencsétlenség történt Eokehcsen. 
Becker A dán. fcketics’ gazdálkodó mo­
torkerékpár' 1 rébáh ki a nemzetközi
úron. A Hauser gyógyszertár előtt el­
vesztette az maimat a gép felett és az 
árokba zuhant, olyan szerer.c-étlenü1. 
hogv .1 jobb hibát kát helyen eltörte.

A MEXIKÓI KORMÁNY MEG­
ADÓZTATTA A TETOVÁLT 
EMBF.RBÖRÖKET 

Ne ütközzél meg, ni/djni olvasó,
E furcsaságon, mit az újság ir; 
Adótárgy lett a bőrre tetovált kép, 
Bár képtelennek látszik ez a Hír. 
Műalkotás a kép és így vagyont ér, - 
Mindegy, hogy vásznon diszlik-e, 

[vagy bőrön,
Adóköteles minden vagyontárgy, 
Illő, hogy ez is adó alá jöjjön.
A behajtása biztos ez adónak,
A fedezetet az adóalany nyújtja:
A nem/izető adóalany bőrét.
A végrehajtó egyszerűen lenyúzza.

FANYAR TÓBIÁS

— Bort akart vásárolni és kést ka­
pott. Odrzsács Torna noviszádi mun­
kás vasárnap estefelé átment Petto- 
varudinba, hogy olcsó bort vásároljon,
\t eladónál nagyobb társaság volt és 
Odrzs- cs beszédbe elegyedett velük. 
Beszéd köztien egy ittas idegen em­
berrel összeveszett. Szó szót követett, 
majd egymásnak mentek, hogy ököl­
lel ' intézzék e! a vitát. Az ismeretlen 
előrántotta a bicskáját és OJrzsácsot 
■t karán megszűrt». Azután eltűnt, 
úgyhogy a kilétét sem sikerült eddig 
megálkipiteni. A sérült munkást be- 
szili topák a kórházba.

— Msgfelebbezték a pacsiri refor 
mátus lelkészválasztást. Jelentettük, 
hogy Pacsir község református lakos­
sága néhány nappal ezelőtt lelkész- 
választást tartott, amelyen Esete K. 
István pacsiri szármáz'su lelkész ka­
put'. többséget. A IcIkíVzváhu-zfiVst mo-t 
tölü, pacsiri református lakos külön­
böző szabálytalanságok rímén megle-
lobbezte, A község református lakos­
sága nagy érdeklődé-eel várja, hogv 
a felsőbb egyh'zl hatóság az ügyben 
milyen döntést hoz.

— Gummi kugli golyók előírásos 
kivitelben, fótá'lás mellett Bata V. 
Sin, Szubotica. Kérjen árajánlatot.

Egy költő élete. Kevés költőnek 
volt olyan mozgalmas es kalandoz 
éjein, mint a nemrég elhunyt Gabriele 
d‘ Annunzlónak, aki a háború e'o.t 
egész vagyonát elkárlyáza, (le volta- 
képen - rmok a csapénak kösz .r,hello 
leije« költői kibontakozását. Erről az 
érdekes életű költőről k 'zöl cikket és 
szemelvényt a verseiből oz If.us. g 
most megjelent márciust 'száma. Sok- 
más érdekes cikk, vers, regény, rejt­
vények, tizerk. üzenetek eib. tesz k 
teljessé a lapot, amelynek egész é\ i 
előfizetési ára tíz dinár. Kérjen még 
ma mutatványszámot. A kiadóhivatal 
eimc: Petrovgr d. dr. T irs u. 3.

— Tegnap kezdődőit meg a petrovo 
széléi gyilkosok kihallgatása. A nov.- 
szadii vizsgálóbíró tegnap délelőtt meg­
kezd!« Tölgyesi Andr’s ós Koncsck 
Koszorús János, a petrovoszclói gyil­
kosuk kihallgatását. A kihallgatások 
bizonyára két három napot vesznek 
majd igénybe. Koncseké-k vallomásait 
a további vizsgálatok érdekében titok­
ban tartják.

— Többszöri terhesség utón is
könnyű ürül és és szabályozott gvo- 
mortevékenység érhető el, reggelen­
ként egy-cgy fólpohár természetes 
»Ferenc József* keserüviz használa­
tával. A Ferenc József viz sokszo­
rosan kipróbált s igen melegen 
ajánlható háziszei, mely mindenütt 
kapható. Reg. S. br. 30474-35,

— Egy hijján százesztendős a leketi 
esi Ludmann bácsi. Most iinnrpebék 
meg Fok (dicsen Ludmann János gaz­
dáikul) 99. születési-apját. A magas 
korú aggastyán, aki alkalmadat a Du- 
rabmMg itgörogebb embere es ma is 
jó egészségnek ö'vt-r.d, nagy elérzéke- 
nyül'secl kositnte meg kiterjedt to- 
ionLigi é< nagyszámú tisztelőinek jó- 
kiv’i «ágait

— Női kötött-ruhák és pulloverek 
szép fazónokhan olcsón kaphatók: 
Fischer J. és Fia cégnél. Noviszádon.

— Zsebmetszőket tett ártalmatlan­
ná a szombori rendőrség. Szombat 
és vasárnap vásár volt Szomborban, 
ami a rendőrségnek is több munkát 
adott. Pénteken este a csendőrség 
udvarán egy zsákban öt tyúkot ta­
láltak. A rendőrség ezért figyelni 
kezdte, hogy ki viszi el a tyúkokat. 
Vasárnap reggel megjelent Kájies 
Eránvó volt kocsmáros. hogy elvigye 
a tyúkokat, de a rendőrség elfogta. 
A vásáron akkor fogták el Sztojkov 
Erzsébet cigányasszonyt, amikor özv. 
Pálics Dimitrijené zsebéből száz di­
nárt vett ki. A. M. 12 éves fiút is 
akkor fogták el. amikor erszényt, 
emelt ki egy vásári látogató zsebé­
ből. Nikolics Katica és Lakatos An­
na cigányasszonyok papucsot loptak,
de hamarosan elfogták őket.
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— TOPOLAI HÍREK r• *pi'! .1 -I 1
máiA.s május 7 - - A I'"/. 1 rr az
atka omra a r>■:n:Ii k ■’ kus rgvhaZ!
, ■ ' - z I VO-
zenl- >c f /s'! felkér: a hivck. . tfigy 
,kiknek az t oekkarban való részvétel­
re ala’rr as hangjuk van, jelentkezze- 

p déli 111 
<Sr,í i a- pi'i I ken r.-te 7 óra tr :i. Az 
•nek'; ir ;-,<i Ml -i " io t. . a:. 
Majdnem ’

. - - 
»v.jblt társas eeii air •kiránduláson 
volt i-s amint elhagyták Topol a Tn- 
no’ I X á lt\ —■ I-/'" n.nn/rtk z: u?on

,

.
kapott az uton. Popov ns. henry el no 

it, tolsc> p maiban hir 
id :n fékezett, a knr-: '...futott az út­

it (< ' rokba
\ tnr _ t '

1
/z-il ho"v nrt jelt /»{{. cl5. ismeretien
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— A Kerületi Munkáspénzt-’r, va­
lamint Merkur betegsegélyzö egye­
sül etek egyedüli szemüvegszá'litóia
BENEDEK di
szádon, Kral ja Alc • znndra 16 Pon­
tos kiszolgálása érdek ben minden 
szemorvosi receptjét ezen speciális 
szaküzletben készíttesse cl.

Szemben város ui sz-rve-eti és 
tisztviseto iz'bá'yrendcPfet k : - z i *.

be Vet
■ -

"áesnoki állásokat, nevel városi ta­
nács az uj törvény sa-nii ni r nn-
• sen. Három osztályt á'ü'arak lel:

■
pitésügyit, melyek • '•'.-'■ti a mosani fa- 

t ácsnokoknak megfelelő ti-z:vi élők 
fognál llai

, •• ös<ze a jugefzlávlal refor- 
m*. Ifik észv izsgá z’atA bizottság

S lot , elnöklet! ve! \
■ • a : 1‘éler, Stad

• tr (iá; : Ua -hl János és Dévay Lajos 
• . sek Szabó Zoltán és Pótjj Lajos

l»lké«-zok ve’l-ak Az előirt lelkes»! vizs- 
Sem igyi fi kcllfnai h lye tes le!

\’• / c;keirc! tere ’e, fi ara Imre pet- 
• ; a vallástanitó víz

tero le A I .zo'.tság egy jelöltet vissza­
utas: tot

mmiiimiiiiiHimi lllll'lllliHMIIIIMlll

Tomboló síflott (íratott Telecsfán 
as Egy május éjssafán

Sittn elen taps és i métlés rí iséríe az di adás minden jelene (ét
A tclccskai műkedvelők jónevü j Bezdán Mancika, Hajnal Pa!. Púi 

együttese vasárnap este mutatta be Bika, Búbéra József cs Baba Jó- 
telt ház efőtt Jánosuké Gábor növi- , zsef is fő részesei voltak a sikernek 
vádi operettszerző és librcltista Egy i es tapsoknak. Makó berenc, Pa\ kov

• i nőit egv-ery•‘■oportokra osz’ iir
- > • ' . 1 sz az
x: isi sf itutum. mely et az uj x- 

d törvény in'ezk.'d '■<-:nek l;gve!em- 
véfé'ével .ál'tfanak össz«.

május éjszakán című háromfelvoná- 
sos operettét. A darabot Biczók Ist­
ván rendezte, a táncokat Forties Ist­
ván tánctanár tanította be.

A zsúfolásig telt terem közönségét 
kellemesem érintette, hogy az elő­
adást pontosan a hirdetett időben 
kezdték. Amint a függ "my felment, a 
közönség sorain a megelégedés mo- j 
raja zuj itt \G t szép diszli tek, 
majd a szereplők és nemkülönben a 
darab és a zene bűvölte el a néző- j 
két. A legtöbb táncot, de sóit humo- | 
ros és szentimentális jelenetet is 
meg kellett ismételni. A szereplők 
közül különösen Varga István, Gyúr- | 
esik Aranka. Takács Béla, Szabó •

Miloszávka és Szitás V. Lajos tudá­
suk legjavát adták, sokszor fogadta 
őket a nézők tapsvihara. Az újságíró 
szerepében Krizsán Pál nyújtott ki­
elégítőt. A görlök szerepében Kaszás 
Margitka. Csonti Juliska, Pólyák 
Bözsike és Rózsa Husi ka szinte ma­
gukkal ragadták a közönséget, nem 
volt táncuk, amit meg ne ke'lett 
volna ismé'elniök. Krizsán Ferenc 
nagyon jó súgó volt.

A Bart a fivérek jazz zenekara meg 
állhatná a helyét bármelyik nagy­
város hangversenytermében is. A 
nagyszámú közönség egészen a reg­
geli órákig mulatott a kitűnő zene 
hangjai mellett. Az előadáson meg-Ferenc cs Bálint Nusika tűntek ki, í 

cgv részük hangiával, más részük j jelent szerzőt meleg ünneplesben
pedig megkapó játékával, azonban ' részesítették

-------------- -**-*-------------
t*A noviszádi gráf ifin soft „Ssíoga 

zene farán af jubileumi hangversenye
Pojtccfiovitiy Jarossláv fiam agy a Szlogával együtt önmagát 

is bcvezényelte a fiai gat éti szivébe

Ősz!<>3rác > *a>Sntegesi

kiválóan elsőrendű min ős étiben < uphalók E
Horváth F.^ : . ?Pe1ra30
Telefon: 33-11 vs 33-12 - Ar •k dij

— Tűz Debelyrcsén. 1 •
.így tűz pusztított. A tűr . egy ötéves 

ki-fiú i’kvz'.i, aki uti' int.i' l! gyulát

rában. A x A • ' -
iiott gvi/.'S-/i’ik hatna roma lángbaho- 
r.to*' Ik 1 sr,ab .z’.at. s mire i tiiz- 
•!tő«ég 1 lx x<-;•••:;re érkezei*, már Fe­
ri e fixu I. I ró István, lkján Sán- 
tor és Máié S' mud gazdik udvará- 

!inn is fingokban áütak a szalmák«»- 
. u'iásió; szói s'ni Ml •' ti, a tiizol- 

’•!< " é.'.iii • ’ ze'e a szomszédos 
i.'.zak nívgmvr.tvs-’-re irányult. Kz si- 

'■tr-rii!; ;-•. azonban az öt gazda tidva-
' : ny- «zé

ikaz'ak 1c 'ji sen r lég tek. \ kár több-
• zor dinár.

— Étvágytalanság, ideggvöngeség 
i llen Malarhin. Kapható evógvszer­
tárakban. Ogl. S. Br. 083 20 I 1934.

— Országos gyűlés lesz ősszel Jugn 
szláviéban, A , •
rács most tar' >na rendes t in" csillését 
Yibászon, Agos‘ in Sándor pii<pök el- 

delével. A a rendi ’
.',••■ i] több I

'írttá I' rv.tot hozott. így elhatározta 
:• rv az i-zi hónapokban nagyszabású 
I -z'igo.s konferencát rendez, később 
.ifgtil.apitandő helyen, elkészít k az or 
7. gxs ri'iormátus egyház lelki'--.si ős 

özvegy i.yugdi,nntézeti tervezeté; é>
• z ;háiy reiai' elén, a köze • ív •: • u ki 
adják az uj jugoszláviai református 
« nekeskonyvet, végül me.. zer\■ zik 
egységesen & jugoszláviai r fotmánr
fni.sácot \z - nác lést meg

A noviszádi grafikusok zenekara 
szombaton este rendezte jubileumi j 
hangversenyét a Szloboda szálló szin ' 
házlermebcn. A hangversenyen sok­
kal nagyobb számban jelentek meg | 
a zenekedvelők, mint várni lehetett j 
volna. A műsor Vojtechovsky erre , 

alka’omra szerzett Jubileumi In- I 
dulójával kezdődött, amit a közönség 
IIekesen megtapsolt. Boildieu Fehér 
asszony cimü nyitánya, Strauss egy­
velege a Cigánybáróból es Wetzlaff 
Koboldok és boszorkányok tánca ci­
mü szerzeménye x'olt a műsor első 
része. A műsor második részét Ros- 
s;ni fantáziája a Szcvillai borbély­
ból, Strack Keleti intermezzója, 
Dvorzsák Humoreszkje és Rzsáhe 
Da’matin'-zke milopojke cimü szer­
zeménye alkották. A számok közül

--------------***

Kitűnően sif erűit a „Köti ró fa 
ssnboticai előadása
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jó volt, bár ez a szerep nem illik ne­
ki annyira, mint ahogyan az eddi­
gieknél megszoktuk. Szerepét nem 
egészen úgy fogta fel, ahogy a szer­
ző elképzelte, ez azonban mit sem 
von le egyéni sikeréből, amely ez­
úttal még közelebb vitte a közön­
ség szeretetéhez.

Kőhalmi Pál az antipatikus nő fa­
ló szerepeben nyújtott elsőrangút 
fiiig Bold is Bella kis elfogódottság.) 
ellenére is megérdemelte a forró 
tapsokat-

A nagy sikerrel bemutatott darab 
pénteken este kerül másodszori be­
mutatásra. (—s)

GRETA GARBO
őszintén elmondia, miért 
nem megy férjhez

RnvrVó, március hó. A Ciml rone \ ■
la 1;'nvv •1 ■ l'C zo b aj el m
fiai'! ó. Velom ocí v ii 11 m
iS ITTeghiviitt.

— Nem vr ry: k férjne
S -érdé!-cz cm férjhez

monrlolta a v;lá ‘.ill'i ti i
mor.dhatn;'im. ho:gy sok
f s ni •LT n:i L>yc»n 1-covésőt
f.ól. 1B\yM< nn. v )kov>V b
tett értem, 1fele nli’t; a,
ogy uíaz'ísra • ;s megi
xőn vilié]\Of. örömmel

i l íá t.
Mos! lu •. kell ma

nőm. hogy 11c;éviilás volt
ni, hogy zavar ta'anul
mert nem ismernek máj

iám a 
\i már 
ívi'/y I 

; t n

legnagyobb sikere Vojteckovsky Ju­
bileumi indulóián kívül Dvorzsák Hu 
moreszkjének és Strauss Cigánybáró 
egyvelegének volt.

A zenekar tagjai zeneművészeti 
értelemben is nagyszerűt produkál­
tak, valamennyien jó muzsikusok, 
emellett fegyelmezettek és önfegyel- 
mezettek. Vojtechovsky már szinte 
az idegükben él. mozdulatait telepá- 
tikusan megérzik s ennek szülötte az 
a nagy összhangoltság, ame’y még a 
legnehezebb darabok játszásánál 
sem veszített semmit értékéből, har­
móniájából.

A műsor végeztével úgy a karna­
gyot mint a zenekar tagjait meleg 
ünneplésben részesítették a hallga­
tók.

Nem értem, l-c-v m’crt üldöznek 
bennünket.

és írvért ostromolnak örökké k• -r• 1 • •.-e 
kel. Megfosztanak az utazás 
fremétől. Kegyetlen dolog az emberek­
től. hogy állandóian kellcmeUenked; i,:; 
valakinek, akinek nines na.gveHi v.i- 
cya, mint végre egyszer nyugodtan p-- 

I henni.
Arra a kérdésre, hogy

m ért nem meny férjlicz.
így vá’a szolt fireta Garbó:

— Vat nak férfiák, al<ik sz/ve=en
mrgn ő-ülnének és van n •ik emberek.
ak;k húzódoznak a ]:éz as.-*''gt< '•!. De t v
ián f . Ürteb zhetü. hogy s em igy.
v.'jy nem akarnak to’msc n ( á

••/ él et örömei elő i. ín 1i-íTVf•dili élek.
Azt hibzcm, nekem ixs van jogi 1 n fi

A szuboticai Magyar Olvasókör ! 
műkedvelőinek élgárdája szombaton 
este nagy sikerrel mutatta be Her- 
czeg Ferenc rKék róka« cimü kama- ' 
ra-vigjátekát. Az előadást Garat Be- • 
la nagyszerű rendezése avatta az ! 
idei sziniszezón kiemelkedő esőmé- | 
nyévé, de a forró sikerhez minden 
egyes szereplő úgy szólván egyenlő 
mértékben járult hozzá.

Cily szerepében Woticky-Sas Iby 
mutatkozott be a szuboticai közön­
ségnek. A panesevói vendégszercp- 
lönö — a pécsi Nemzeti Színház volt 
tagja — már megie’enésével meghó- 
'1'' o V n ? h' 7 ? * "* ■ ‘ n “t tv H 5 s n ”n v

1 vonalú játéka csak fokozta a hatást.

Sas Iby minden mozdulata külön 
művészi élmény, érzelmes orgánu­
ma. a belső átélést érzékeltető, arc­
játéka és művészi felfogásának tisz- 
tultsága azok a tulajdonságai, ame­
lyek a jugoszláviai magyar színját­
szás legelsői közé emelik. Garni Bé­
la valami egészen különös, de na­
gyon is ú'ctszagu meg játszással ala­
kította a tudományban fülig elmerü­
lő, mindenkiben bízó és mindenben 
csak a jót meglátó tudós férjet. Frap 
páns, egészséges humorral oldotta 
meg nem könnyű feladatát, amit a 
közönség több ízben nyiltszini taps- 

nut -zott.
Richter Janos ezúttal is a szokott

Olyan sek a rzáp'éo a viHgon, 
emit mén látni szeretnék!

S n "rn egyszer felni kell, hogy sz! 
rcmbolj-tk a lehetőségeket a nagy '
1:’.'események ...

Stokoveki Lipót, n x-ilághlríi iuit • 
kai karmesfer nem volt jelen enne! a 
beszélgetésnél.

.1 T \ ff A A / OUGOXAK 
10ovi Itcbcjen

A noviiieheji Iparos Kör folyó h 
12-ón és 13-án jólsiketült ez!ne!órtiL'st 
rendezőit, szinrekeriilt a Tahi ni orgo­
nák i :mii operett, r. képljim. Az e e 
adás megkezdése elölt K!e«i M 1 a 
rriíigárjeleneiet. adott elő naw te'.«zi - 
mellet. Az operelt FZ'rep'ő' a köve 
kezők voltak: ántal Juli ka, K "•• Ami* 
rés, Aulai írónké, fi-ii" g Isivén. 1 
kefe Imrére, Juh -z Köreve, Pénz - 
István V a ■ s Pét mé. Jnribor I-1v< ' ■ 
yz!lésrx’i Sv ed or. fi"rV'k: Kors-V B 7 
Petes \'ie • Petes Kófica. (" íki Bözsi, 

’•tvka Bözsi. Vári P z i. Ugv u tore°; 
nők mint ■> vzeren’ők jól megélik k a 
’•e’yOkol n-héz nz-rep ikben. Jó * '' * 
kukat a közönség szűnni »em akar-'- 
tapstsa! honorálta, több évek >>• we- 
ielcnetc-t mntí kellett ism "telni. A beta- 
nitáe és rend zés nehéz munk-kiál An- 
•al András végezte, nngv 1" z’-”'1
'■el. \ J -'búi k

I meirismétífit.
ivénntra h’.isvé'kor



□ i-i-iS MÁRCIUS 22 □ ífyggqcli lljsácj • 'j •

Tudnivalók a szombori . ^ i ^I|IM«iB■ * ’ \ .is Ki'n m-- ! |i«_\ i'M-inlv' \

római katolikus temető 
rendezéséről

katolikus h melók

ni ■ 1.
:\’os ki'ivimvN ficv vlvml»' \ vvi> fog 

zkt’dtii. V-z,;' Iclhivják i - -• . 
.yi-.ll’.í 1 ;i szál Imi y ,'i ndi'lfi :IX.I>11 I ill'

y nmia: kaim'is u< .......vumüiv-ii levő
. I. sírboltok Iulaj(.Ionosainak uijó 

I ' ás mimli-imemü loliT-h-ir.'i'l-

hl'Lív il sí Vs sir-ildknzá.-áru 
iI• > 111>k az uto'sii irm«*li'.-!ö! sz-imiioi' 
li i'v ír II njlin; • i-m*"rá -kia li;i«x- 
li.Vlial/ik fel v- ív, ' h,'ii a !VVk lieill 
la halnak árny! «rill a l'vó|é’r"

OZii'-air . .., ... , .. , ; 11' \ ; I UI; I. «mi a «' I r 111 a'kt-k I r. Kunin./iriiláso CI' inból közöljük a ku\ V kr- ...... , . . -,lK0lUi.su .1 l.irlvlX'Vlkrz rl ,-ix„Ill -Ml a lliiZZa' .1 I -X- -K
zűkct:

\ szuboticiii ,-i|)0.«:o!i adiniui.-/.: rarin u 
|t‘a| kiadott- v.s álctbrlrpli'tctt szabály 

rendelőt a temetők m kámi bvrvmlvzó- 
M'-ről, a sírhelyek iujelök'-'óiől. tvmvt- 
kcacsekről, a hívők jogúiról ás köteles- 
^ciről intézkedik. A lenn idrcmb z ói 
munkálatok végrehajtására a szabály- 
»endclet értelmében megalakított tcin.- 
iíilrzottság eszköz!’ a mmlvletl.ru m' c- 
,elölt elvek alap.jan.

\ fcinetől.rzol l-sag a s/nhaiyreiul" * -" 
értelmében az összes sírboltokról i s kii 

a sírokról tfirz^köiiyvel fektet nie”
«II (ll'.a,jdono«a l|i;V*‘lM’k, a -1 Iriiiír- 

- nek ás helyáni'k megjelöl.’.éve!:
(Zi irkivül II iemeoi egész "-mli-iéröl 

’.,-kép k 'sziil, amelwn a - vln-’x ok--'
.. ’mukkal ,ielö!:k meg. az «’Miahak i -•
x-t.ek ás I ! 11’tilt’ 11*'■ ■"1 ‘ Ulej. n-k l.'áim- 

.i’.\el. Minthogy a sz-.li .!> reulete- 
lt sírok, sírboltok mitiy.« gák víli.-'.x r 
z-’i-nek módját ás azok Wie,; llet'k.t 

« szál álx’oz/.i. ennélfogva azok m-g- 
x.’■ tele. a sírboltok á|)'tá,«.> s az azok ír 
VI való bárminemű éfiii'ki'Z* s es rill,.' 
ki’k frlá'litása a temet,"•! :.X-'",« *_ r'ir"' 
j.k liejelenleiidő é.s jox'.ihagy.i-a se 
krrrüdi"). Minthogy 'ovábbá a -«zab :>- 
rendelet általános lendi’lkfxés-'J.o! 1< - 
folyókt” a temetőknek rendrzr-r. a .«.- 
tnk és sírboltok közötti u’ak ktha« *- 
«a az elhanyagolt, pusztulásnak indult 
«írok, sírboltok és kidőlt síremlékek uj- 
hoK felhasznál,i.sát te.-zi .szükségessé,
Iclhivják az elhallak hozz ;r 
hogy a sírokat, si-rhuí 1 oku-l es a « írni 
keket hozzák rendin' es i rendez - k •
\i köziében e lökd ló uj hrlvzrlrkrr v>- 
tia'kozólag a temetői IzoHságna! a hely-

tia k inául lukban ír /, e’há i;;i a i azza 
ha a -1 lokal ás .«•:,boltokat tijl t" év 
ír mrgv,üljék. A trniető: rmlr/á«'| a ha
tollak iránt tartozó kegyeli-: figyelem 
1 i-vigi-lével eszközli a.

KI illői kifolyólag Irlkái k a «i ’’ '«■ c r ‘ 
h ói irvő «írok ás - :hűhók hozzi'nvtii 
z-’rl. hogy ameiiox ihen vannak vidék 
X a g\ külföldi isinr|ö«r k. őket ál” r« 
feni .szíveskedjen"'-, hogy 1napon Ve 
'Ül forduljanak l.őyrlll, f• ■ ’ \ lugas '.is- 
( vt. a róma: ka: ilikus h ‘k z«< glv z. 
vagy képviseltessék magukat, •/ áp-

sokoll. A hex -z:|ö : ,i rg \ a’á-i k a ív'
VI kezű napok lr«ziiek:

\ l > ■1’' f:r tv.I "r"
XIr ; t id] di'-'i íő:* o ál1.-ír - k

.«/ '-111111:1! I -.72. teke'.’ .'7 011
nvi! I |n.. dirin L> ál laki” 1 ba k 
kék «>: unni a' i, 1 ón., fék.” 1
s/á mini i 1 "Jó -1- ■ 11' ' a I --laki: ! 1 ■ -k 
1,.'k .«zári!Illa1 ir'zr ' -"'*'- 1(10

mmai •J‘i 1:t. tpl ' s ", n d ■ ■'' r'
„vakol- I biok k k színűin’. i-’ix ’" I"1

-,.| . I’.-A,a- ’:Ir:r II V.i d " r - n 
I ; ’ \ kák - V■ -1 v.a1 !:•'/• •'

gun.. I a -V ■ -■" «/ unnia1 un . -1 I - 
ni.in I (árakIa- i 1 >k k -. «z.imni
;/, ■ 1 goi 2-álI, 1 kr’r «/ innr.id vl 11 '■1
Április uán d-"-dőtt ti ........... I. b'ok

, . z'iniv-ai je'zetl -áit--:!00.. tette'« 
j 111111:1' Imi - tti’-’. d kr.i a •> "r ik-»- 1

................  sziimin! ., 'z- ’ mit / '
kf-lr számmal 1 —1 !'*. d-’hi’.'in I ’
k..r I. l’k-k 1: ", «z iin'iia' '
lOo.. fr-kr'o «z '.'ive 1' I 1 7" \|v
; - déle!.’ : 1 - szám
mai i.-'zr'-: int - tv., b-ke'- «/ ;nv

számmá! i«‘lze,tt l-'d - ,VHt.. f<‘k*-t*■ sz.hii 1 
,11 ,í pi 1 2id., dr ,;,.j 11 I "iákor 1. h óit

111111a - >01 ..... 1 ■
SZ,Iliim 1’ 217 211. Á p: " :■« ' *11 *1"’; l,,:: 
ö órákul I. Idol ék számmá 
v,I i;.in.. fi-ki-’r számmá' 21'-’ 2it7. *I * 
mán 2 órakor 1. Idők k-'-k -z mma! j*’!- 

. ■ „a* ttálű . I kr r «z'inim *' 2*1«
2'U, di 1 ut i:: i < - : -1 \ I.- I. luok , „ szain­
nia ■ j,■ -/ .-• f,-, 1 Ten., trkI-1 e «z 1 mmá 1
2«; -.tin. \pr !:s !l án d • I ’ölt 0 óra ív u 
I. Idők káli s/'-mma'- v-’zv” 701--750 

r «/. iIliin.l' öt 1 "ÖV d kr a II L 
!. Iá ’. kák - ■ 11111 il je'zetl VI 

- son I’,.ki-le sz'unai.i: vizeli tvt'.i 
t],■ 11:.1 u . „rak ” 1 ii „k k* k .«z 1 n 1 ma 
r /. -ll sd s.-,0, 1,-krr sz’illlilial ödt -

\ j,,Idvvdda! fa m líell 
áir - II 1 1! V " ó”.i'- 1) á2 - 77..
■ iriui ni 2 órakor II. Id* !< ; «zámma!

. ... ■ I -áll., f,-l;r' ' «7 'mm.a' l'.'.lT 11
,- I áu ikoi II. h k kék sZ mm il

;,i in"., frk > s■/,’ mm i! Iio
•I. Vp* ' « 12 -'a *■: ''••lőtt ó-.ak„r II 

I . - - -1 1 *«I I '"', fe

feli" r «; mma I 
a kor II. I’ok k-'-li

d'.'ir

Al­
ii. b

Egyesületi élet
*-*-*

\ 'i'i-i'i 'l,\\ sAlxlx l\'"*li K*'*/,tak ('
I r.sK. x I '-„■-ka -pol.*' -akk-kör im- 
-arm.-a rendes év. k' „ yiií-'-sri, nme

' b >gy
, . , kin* egyike - 1,1 'bans
agrvkeiix.il' köreinek. A klub a
llluk I vln-i: ö’ klubköz1 ver'si-iiyell Vi-t 

« ez.-k k -y.ii. liármíit megnyer;, 
kei r. ■ ' 1 "■
\z c-yesület z éx - ná t-gyei
,-„ v- -i.x -ni x el- \ ]•'-">!

t-'-si-k rlluiii’gzáisa nt- a özgyiili eg 
hn.ngu 0 > e'l ökl-’é x - - ' itta I ’••*.:- 
\ ' '.hót és
Iv /. fk,’. s-zo'.g il-'rói E'm k H-'fl-
: ■ K • V. k Hl !■' V. : Ix 1
n m tok-'-I /ah -1 4>. r. I*á ■

-,-s ['■ h z .eV Y:,;ó \'.:.d-v. a 
- lasztinál V tagjai Z I' I. ''g1

I , I;...’, |v - -... (Ili- l-ri-'l •
X! ti. '.-á !r"r. , 1 ' i - -i - z- - ” « - -g r

1--X ' '. Yad'-z .lé/.-f ás M 
7 Imre. \ ’ - -r ■ -I- ’

..jj: -. , . 11 . I I • K '-'mán. -z - •
SZ •-■>« V"rí’, i-n.'i ’Őr «ah- •' " V ’

A I s’ \ Vi' \ V! 1;' ll'AllOs'DAI. \i;i) \ 
VÁl.ASZTM \NY! 1 <*’K. '

,,'vj11 j:'V,| ' ,árl.l:t ' I' Mdiáív elnök

X ,7',! lía’o-V, ! -rll\ «Z '-í ■« ni ’gh’X ’1

1! I ’ok

V ,v

(III dl*

, n terjesszék r'o ká-relm kel, ami- í7l - inti.. d-Vr-v -j ói rk 1. t-kk

Q),__« o »—« o >>—« o >>—-« o »--- (< O » M !

Fizessen elő a 
y* <íe* 1 i U" í* ^ r

Ludovika tejet öntött Szex erin 
szájába, inig Szőke vizet hozott 
elő. Mindegyik azon igyekezett, 
hogy szegény barátjukat meg­
mentsék, vagy legalább is fajdal­
mait csillapítsák.

- Orvost kell hivatnunk — szó 
Iáit meg Jarosinszky — aki ellen­
mérget ad be neki.

— De honnan? — kérdezték ba 
rátái.

— Maradjatok csak itt! — szédt 
a fekete lovag, — <najd én tnegki 
seriem orvost keríteni és csak te­
gyetek meg addig mindent, hogy 
barátunkon segíthessünk!

A következő pillanatban .laro- 
sinszky köpenvébe burkolva, tő­
rét és pisztolyát övébe rejtve, 
gyors léptekkel rohant lefelé a fa­
luba.

Teljesen tisztában volt ;izzal 
-farosinszky, liogy nem lesz köny- 
nyü neki orvost előteremteni. Hi­
szen azt sem tudta mondani az 
orvosnak, hogy méh ik házba jöj­
jön és egy ideg .nit senki sem kö­
vet a sötét éjszakába.

Egyáltalában abban sem volt 
bizonyos, vájjon van-e orvos a . 
faluban. < > azonban mindent meg i 
akart tenni barátja megmentésé-1 
ért. 1

ZnX*,

.larosinszkv tisztában \«>lt
Iiclvzettel é- tudta, hogv a meg- •\ < T
mérgezett torta merényletet je­ .larosinszkv’
lent. ni fi gja a 1

A mostoh i.mva, akinek 1 ni x’ii fog a szett\
holnap megx ■ férjhez, a liatal er- nem liiv.hu
dészt és me ívass/.onyát ak.art a a i\ a- fog* > A
tortával m egmévgezni. Bős <zut A fekete

Ivet Kelle- inaim házában ünnepel 
nek.

- \ci > lull Pa kein a te borod: 
föleié .1 trosinszky, — csak azt

akarom megtudni, vájjon xan-e 
itt orvos a faluban?

—- Orvos?
- len..'

— Xo van itt egy. - >zédt -i 
kocsináros de hogv az hag\ ja-e 

^ ^ magát ily ké«ö éjszaka zavaiui. az 
bizony kérdés!

is! - - kiáltotta 
I orvos, ngv tud­

tál! el Aram

akart állni az erdészen, akivel az­
előtt v iszom a '. olt.

A paraszt asszony nagyon jól 
tudta, hogy a lengyeleknél az a 
szokás, hogy az. ifjú pár Ízlelt meg 
először a lakodalmi tortát.

__Vadállat! — mormogta a le-
|.-ete lovag, ,t csinos házikó előtt 
elhaladva, amelyben Ludovika el­
beszélése szerint a menyasszony 
szülei laktak. — Vigyázz, te lel­
ketlen asszony, a lelve te lovag s/a 
molnk fog veled ezért!

.Jarosinszky ezalatt a falu kocs­
májához ért, amelynek ablakain 

ámpafény szűrődött ke­

ine,gkopogtatta 

kiáltotta

gyenge 
resztül.

.larosius/ky 
ablakot.

— I le! Ki az! 
x astag féri illatig, kopasz tejet ki 
dugva az ablakon. Mit akarsz 
ülvén? xí : nincs időm vendégeim 
részére, a bort kell lefejtenem, a 
holnapi nagy lakodalomra, tüne­

te azt A. kocsin.iros látva, hogv 
nem szegenv emberrel van dolga, 
mindjén' udvariasabb é« előzéke­
nyei; 1) ktt

Próbálj szerencsétI -• szólt 
a kocsmám» — én s/.ívesen meg­
magyarázom, hogy hol lakik a/ 
orvos.

— Nos, hol ?
__ Nézz od í, ott ahol az. erdő

szélén a régi romok vannak.
_Ott, ahol a világosság van?

-- ivérdé .larosinszkv 
— Igen!

1 lát azok között a régi Ialak 
kíizótt lakik valaki? 

az I Igen, bárom hónap óta. kgv
fiatal ember jött ugyani- a falu­
ba, akit nem akartak egy házban 
sem befogadni, mert - mert zsi­
dó. Nem maradt neki más hátra, 
mint ott az öreg romok közt ren­
des lakást csinálni, ahol most la­
kik.

Hl- .' -io ■' ' '

ll.-’t miért jött akkor ide 
Ivérdé Jarosinszky miért vonult 
vissza a világtól /

__Alighanem nincsen minden
együtt a fejében tohiatá a
Ivocsiuáros. -— I’ár ugv látszik, 
hogv nagyon tanult ember lehet 
Már egy pár beteget meggvógyi 
tott a [aluli m. akikről mar azt 
hitték, hogv utolsó órájukat élik.

— l'gyau?
- - Bizonv I 1 >e megIizett 1 nem 

hagyja magéit Kokt or I ten j;i min 
Pénzt, azt visszautasít és azért, 
nem igen hiszem, hogy ciauvaid 
dal célt érhetnél. Sőt nem is megx 
cl minden ivi/bn, e«alv oila. ahová 
neki éppen jól esik.

- lliéih.i, azért én tinój« szer, 
Csét l ogolv próbálni, teleié Jan - 
siuszky k'ösz*mom a Iclvilágv 
sit.í't I

Űzzél a fekete lovag elköszönve 
a Ivocsmárostól, gvors léptékké, 
igyekezett az orvos lalvéisa télé.

.larosinszkv nem volt tisztában 
a hehzi itvl. Tén>leg on*>- lakik-e 
ott, akinek tudományos képzett­
sége van, v Igv pedig valami Ivón 
tár, a féle kuru/'ló, akik akkortájt 
az egész országot keresztül járták 
és a parasztoktól pénzt csaltak ki. 
anélkül, hogv rajtuk segítettek 
volna.

Akárhogy is éiil a dolog, daru- 
sinszkvnak az volt fontos, hogv 
szerencsétlen v/evvrin barát ján 
minél előbb st-githessen.

Nem vesztegetett tehát egv pete 
nyi időt sem, hanem az orvos há 
zához érve, a romok kapuját ök­
lével háromszor megdőlt get te.
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Dicséri a Vo,'vodinát a Nemzeti
Sport

mérkőzése 3X3 perces monot után dön­
tetlen.

Nehéz-ulyban a novÍFZ<di Tóth Ist­
ván u harmadik menetben kiütéssé: 
győz Iia=ta Szveiozár ellen.

A fömórkózós, amelyet a középsú­
lyú noviszé.di B.'ji M:hajló vívott a 

■ Mi 1 > : Háta Vntalla), fiX3 per­
ces küz-i 'em után döntetlenül végző­
dött.

A versenyen vrdnlki zsűri é'én 
Ilimmel.-l: i-li, Ibi ■ - Háry felváltva 
bíráskodtak.

•peMtt

n /] id-zó V..'v <1 n ít 
c.'apal I „ 0 ti rá z > a iá

öi| tudná használni".
,\ N ■ -

mait>.»r csapat ku okát r.-m
■

.ii(*'*iiii '■ licn 'áljuk. Akart >■■/, a f-'a 
«I. c«a nem inén*, a An

volt annak, hogy u N-vu/i-í

n - okozta fáradtságnak és vé­
gül. de ••efököpp annak, hogy a ma­
gyar i'-.ipat egyes mizjni nem valami
-• • készültek a Vojvodina cl

nvrki M i>s például még
• I -' ! I .Ip I. I ina li I ' av órakor sem
ik.irl elme: :a i Sz I d ■ \ávén. zlA'
s \ torién', hogy d- ’után teljesen

eilt ti vol . n >lia a NAK el-
• n v.,'i r - a j ti, ,k '-u; hh ein' <•-
re... Ilnv k '• i tigv i’itck ide a ma- 
.var pi- i k. mini az angolok a konli-

I ' . n' l ink m a:. I \ a két mé-'
kö.'V's összixs I' vétele 38fii'*) d'aár
v ' .un I'1.1 a XenviH.-cs' a ka- 

' t 22.0OII ez T d nárt s így a két ren- 
I iái í gy - k nr adt m g. az
idő és egyél> lv It'ég. k >vonása titán.
'ál v - /. z do r. A ovim' az a 'ani’I- 

- I: gy a i c-.i iial síé cm dr'g-i
•i. N-i z ■ .’on vnii I. z,ön.‘ é-g érd'

Győzte/? a noviszddi 
ökölvívó/? Prämiiert

m g k't-
r u-x teli vek Viták döntetlennel 

:u l'-gcdni H '••zlc'-s c-i dmények:
K tmyiisulyhan II minclsla éli István 

N'.iv'.'Z'd) a negyed k menetien ki 
V '-'-cl g\ ö% Xarad I-Yuiv.i c’lcn. 

lésről I ; 1 lyhan Nai td Mihajló é<
X I mik icshöl a I Di lo'iiir.s IV 'ár tnuvi-z’d ama.őr)

I

, Vas írnám 
! faltait* eredménye/*

CCZAC:
Az ÖSC barátságos mérkőzésen 8.-0 

(1:01 arányú győzr’met aratott a Vrhá 
z SC felett, fi'■!jajt Selim dt és K ínyé 
-J1 rúgták. A mérkőzést szép z mu 

le z/ icég e lőtt M lakk vezette.
FALANKA:

Silopa—novisiádi Rapid 11:1 (6:0).
Halát-- g<is,
CABAC:

Mácsva—inpyijai ZsSK 7:0 (3:0). Ra-
rV- Igos. nagy meglepetés.
O'L'EK:

.telente!tiik már, hogy a novi-z/di 
.tjucíg: vélog-'tou az U z'jek ellen 
ii.-znit. (' uliadz.sie.s- erlegmérkőzi se,, 

u n ar iiyu döntetlent ért el. ami nagy 
fényt vet a novisz.tdi fiatal- k képes 
ségecía A mérkőzést, amelynek lv"ze’
;0«:0 fé.ily: k z"n égé vol’. Petr:i°lló 
leze' e. X mezőny legjobb errher-' Tfor- 

:h !X"AKI vött, k vvlo még M"iz.es 
ih i Dumovies. Kalft'es (Vojvo- 

1 iái é- \t In 'r IX" XKi tűntek ki a 
run z'di -gyiiAz n-z'jeki cea 
pat legjobb része a közvetlen védelem 
volt.
T'íiTL'R:

Ferencváros—MAFC 2:1 (1:1). Barát-
-ágd.s. \ mérkőzést Sárosi dr. U vé-
iitmtnnmHBMaMMai

gig játszotta, de egyelőre még nagy,,n 
kíméli magát. A mezőny legjobb em­
bere Sárosi III. volt.
MAGYARCRSZAG:

A profiliga bajnoki eredményei: Er. 
zsébel—Drog istá k 13:0, Salgótarján— 
Vasas B:i, Haladás—Váci SE 0:0, Re.

■ —Alha Regia 1.1, Diósgyőr -VÁC 
PC ot. Szolnoki MÁV—Simontornya 
1:1. Tokod—Csepel 2:1. A ha'noksá; 
bon a Szolnoki MÁV vezet az Erzsébet 
és Csepel előtt.
BÉC?:

Admira—Favoritner 1:1, W,acker— 
Vienna 3:1, FC Wien—Floridsdorf 2:0, 
Ausztria—FC Wien 1:1, Rapid—Sitnme- 
. ing 0:1. Az Ausztria, a változott hely­
zetnek megfelelően, a jövőben Ostmark 
néven szerepel.
C''EH SZLOVÁKIA:

Rpárla—Naoluxl 6:1 Fzlávia—SK P ’ 
sen 1:1, Sieszka Osztrava-—V:k' >tu 
Zsiskov 3:1, Braliíz'ava—Prosz 
1:1. Kladno—Viktoria Hüben 2:1, I\,;. 
duhie—Z.-Jdenico 0.0.
OLASZORSZÁG:

Napol:— \talanta 1:0, Tirestina—Fú­
rom ina :1. Torino—Uvomo t:t, 
l.ucehese -I.iguria 0:0. Bari—Bo’ogna 
é:t Genova —.Juventus 1:2. Romén— 
'.t:lan 3:1. Amhrosiana—T.azin 3:1 

X Juventus ál.l az élen 36 pnní'a'. 
nv'.gö ie az Amhrosiana a második n|
■ m!. Ezután a Genova, Triest ina é
a V ' gna következik 32—32 ponttal. 
FF./...CAORSZAG:

A X'I[. tavaszi forduló eredménye: 
Red Star—Roubaix 7 0, Séte—Lens 3:1. 
M ' Z—Valenciennes 1:0, Cannes—Fives 
1:1. Üly in pique Marseille—Rouen 1:1. 
Exc.(iisior--Iiaciiig Par's 3:2, Olimpiqur 
LlUe—Antibes 4:0, Sochaux—-Stra-- 
bourg 3:3.

A I ipában vasárnap a következői 
mérkőzések lesznek: HASzK— Szlávia, 
Jfigoszlávia—Konkord’ i. Gragyanszki— 
Hajdúk. HAS'K—RSK. Lvubiyana—Je
Cn szívű.

12. FEJEZET
Beniamin dolitor

Alig hangzott el a kopogtatás 
az ajtón, m íris kinyílt belülről a 
kapu.

De Jarosinszky szerfelett meg 
volt lepve, amidőn az orvos he­
lved egy feltűnő szépségű fiatal 
leányt látott maga előtt.

Az ifin lányon azonnal látni le-
hetett, hogy z<i. legal ál >1) ezt
engeiJték Követ!' otni tiiz cs sze-
írtéi, gyengén, de: clőkelően hajlott
orra és korom!'-.eke t i.

A körülbelül 17 éves 1 ednyka
fehér ruhát vi<e it, amely derőkön
egv keskeny övvel volt UH'gtart-
va.

—- Bocsásson m<?g kisasszony.
hogy ily későn nlk almatlanki idom
- monda a fék cte lovag, cinke­

lóén meghajtva ma gát, — (dé úgy
,'i* . iiltern, ltotÍV itt egy orvos
lakik

— Igaza van, a bátyáin az, 6
lakik itt!

Ugyanekkor cgv nyúlánk férfi
alak j a tűnt fel a pcsőn és ckkép
szólt a leányhoz

—. Kivel besz: , Esz térika? Ó.
mit zikar ön, ur am

— Egy orvosra volna >izüksé-
gém, -feleié J:irosinszkv.

— Az vagyok - szólt az or-
vos!

-- Kérni fogom, legyen szives 
velem jönni, - folytaid a fekete 
lovag é- szolgálatát arannx d 
fogom megfizetni.

■— Hová menjek önnel, — kér­
dezte az orvos.

— A falu kö/elvb. n a kocsim 
felfordult, -- folytaid Jarosinszky

hitt len és szolgám oly szeren 
esetlenül esett cl, hogy most su- 
Ivo .in m gsérülve fekszik. Kérem 
tehát doktor urat, ne vesztegcs-
sünk időt, hanem jöjjön velem.

Jól V an, - feleié az orvos,
azonnal jövök.

Xlig nv mdta ki e szavakat az
orvos, Eszi1 irka áltkarolta nyakát
és remegő hangon valamit a fiilé-
he súgott

— Ne fé Íj, édes gyermekem, —
lelt ,ij nr V OS nemsokára vbx-

sza jövők. íói oka lehet ennek az
urnak. hogy élet mre t ’»rjön ^

Esküszöm önnek kisasszony, 
szólt Jam in zk\ — hogy az ön 

ti vérén k n m lesz semmi bántó- 
dása é- egy órán belül ép egész 
ségesen fog önhöz visszatérni De 
kérem a doktor urat, - fordult 
a fekete lovag utosr az orvoshoz, 
— legyen szives a gyógyszertás- 
kaj;it is magával hozni, sőt hat­
hatós szereket méreg ellen.

Benjámin doktor meglepetten 
m " ti az előtte állóra e szavak 
után és teljesen nyugodt hangon 
szólt:

Egy pár perc múlva jövök, 
tárjon addig rám!

Tényleg úgyis történt.
Doktor Benjámin egy pár perc 

cél később inmét megjelent kes- 
kenv prémes bundájában és egy 
kis táskával a hóna alatt és intett 
Jarosinsz.kynek, hogy mehetnek.

- Isten veled, Eszterk i, - bú­
csúzott el az orvos a húgától, 
homlokon csóliolva őt — zárd be 
jól az ajtót és , ,irj i ám az én fel­
ső szobámban. Remélem nem 
lógsz félni, hiszen bátor leányka 
\agv!

hn nem tudom, — feleié a 
leány — de úgy aggódom bá­
tyám, hogy te valami nagy ve­
szélynek nézel elébe. De ennek az 
urnák a szavai mégis megvigasz­
taltak és meg vagyok győződve 
róla, hogy vigyázni fog a te éle­
tedre!

—- <”>n nem fog csalódni bennem 
Eszterka kisasszony, — feleié Ja­
rosinszky, elbúcsúzva a leánytól.

Egv perccel később már az or­
vos és Jarosinszky elhagyták a 
házat. Abg tettek azonban egyné­
hány lépést, amidőn az orvos hir­
telen megállt.

Ön az előbb nem mondta az 
igazat nekem, — fordult az or­
vos a fekete lovaghoz — a beteg 
akihez most visz. engemet, nem 
kocsiról esett le, I. mein megmér­
gezték?!

- Eltalálta, doktor ur, — fe­
lelte Jarosinszky — sőt az sem 
igaz, hogy ö az én szolgám1 De 
ne kérdezzen tovább doktor ur, 
hanem jöjjön • 'Ion Ne csodál­
kozzék sonn és ne féljen
semmitől, r.n biztosítom önt, 
hogy minden 1 ' nélkül fog há­
zába uiból v ni!

Benjámin Jt helyeslőleg hó
lint ott a fejévé ovább folytat­
ták útjukat

— Engedjen meg egy kérdést, 
— szakitá meg újból rövid idő 
múltán a csendet.

— Tessék, — biztatá Jarosin­
szky.

— Lenne szives megmondani 
hogy minő mérget vett he a be­
teg?

— Nem tudom, sőt a beteg sem 
tudja.

— Érthetetlen!
— IJgy történt a dolog, — inon 

dá Jarosinszky, hogy egy tortá­
ból evett, ami ugyan más számá­
ra készült és ez a torta volt meg­
mérgezve.

Az orvos a vállát vonogatta.
-— Bajosan fogok rajta segíthet 

ni, — szólt az orvos — mert csak 
olyan esetben tudjuk az ellenmér­
get beadni, ha megállapíthatjuk 
hogy mivel történt a mérgezés. 
No, de majd meglátom, talán se­
gíthetünk.

Eközben Jarosinszky és az or­
vos elhagvták a falut

— Oda fel kell mennünk, — 
szólt Jarosinszky az orvoshoz, 
ott fent a szikla tövében fekszik 
a beteg.

- Ott fent nincs ház, nincs sem 
miféle lakás.

— Igaza van, doktor ur, de 
csak kövessen engem.

Jarosinszky, hogy nagyobb nyo 
matékot adjon szavainak, széjjel 
nyitá köpenyegét és ugv intézte 
azt, hogy Bet.jamin doktornak 
meg kellett, látnia a derekába du­
gott tőrt és revolvei t.

Az. orvos azonban mosolygott.
— Nem kell tartania attól, — 

szólt az orvos, — hogy megszö 
köm, mert akkor nem is jöttem 
volna. Nekem elég volt azt tud­
nom, hogy haldoklónak van szük­
sége reám, tehát egy percig sem 
gondolkodtam Követtem önt, bár 
azonnal tudtam, hogy ön Jarosin­
szky László, a fekete lovag!

Igaza van, doktor ur, az va­
gyok !

(Folytatjuk)
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Hogy áll a bajnokság — Hugi, Dubac — Lechner, Jazbinsek, 
Kokotovics — Milics, Marjanovics,

1 RSK
LIGA

12 9 0 1 38:15 20

Lesnik, Tomasevics, Biese.
A szarajevói Szlávia—Lyublyana li­

gamérkőzés, a Politika szerint, a tu-
- 1IA.SK 12 9 1 2 28:13 19 dallanság küzdelme volt, rgvik csapat

Gradjanski 12 7 2 3 3815 16 r. sszabbul játszott a másiknál s a 90
1 Hajdúk 12 4 4 4 22:25 12 perc alatt összesen három lövés ment
5 Szilvia 12 5 5 15:17 12 kapura.

B A Szív 12 -1 1 6 23:23 11 A nemet Fischer a hallói usaóverse-
7. Jugoslavia 12 O 3 0 12:15 9 nyen 59.6 mp-es elég gyenge ered-
s. Ljubljana 12 2 3 7 12:24 7 mennyel győzött a 1(4) méteres gyors-
o Konkordia 12 3 1 8 16:10 i úszásban.

to. Jed: IliztVO 12 3 1 8 6:23 7
SZUBOTICAI ALSZÖVETSÉG 

Vidéki első osztály
Szén fai AK 11 6 2 3 30:21 14
Tni Zvezde 10 6 1 8 32:14 13
oac 10 5 3 2 21:15 13
Jugoszlovén 11 3 6 2 17:17 12
Gragyanszki 11 3 6 2 10:19 12
Szoinbori Sport 11 3 4 4 8:1 t 10
Hulcisz 11 1 1 6 23:19 9
k lilái JSK 11 3 1 7 11:26
Bu jutok i AK 11 2 2 7 18:35 6

petrovgradi AL SZÖVETSÉG
Rvrao 8 7 0 1 24:7 14
ZsSK 8 4 1 3 25:15 0
Obilics 9 4 1 4 22:20 9
lehwaebische 8 3 1 4 16:2.8 7
Radnicski 7 2 2 3 14:15 6
V'iivodina 8 0 3 5 10:21 3

Az olaszországi Bordigherában nem­
zetközi teniszverseny folyik, amelyen 
a férfipárost a magyar Szigeti—Hallos 
pár nyerte az olasz Vido—'Tarroni pár 
eltilt.
KUGLI HUOJK

A noviszádi Szloga ma e«to 8 ára­
kor a Szabó-pályán bajnoki mérkőzést 
j it-z k a Zrinyszki ellen, utána pedig 
választmányi ülést tart, amelyre az 
ftí«zos játékosok és tagok megjelené­
sét kérjük. — A vezetőség.

A legnagyobb 
s pót fieljesi lm én yeíi

Az ember legcsodálatosabb sport­
teljesítményeiről közöl listát az 
egyik amerikai sportláp. A lista igy 
fest:

utó m. síkfutás: Owens 10.3 mp. 
15'3V. Berlin.

1500 m. síkfutás: Lovelock 3 perc
47.6 mp. 1936. Berlin.

Magasugrás: Walker 209 cm. 1937.
Stockholm.

Távolugrás: Owens 818 cm. 1936. 
Cleveland.

Egyórás kerékpározás: Archam- 
baud 45.8-10 m. 1937. Milánó.

ijppt'rús futás: Nurmi 19.210 m. 
1931. Düsseldorf.

100 m. úszás: Fick 56.-1 mp. 1936. 
New-Haven.

100 m. női úszás: Den Ouden 1 p.
4.6 mp. Kopenhága.

Súlyemelés: Rigoulot 142.5 kg.
1929. Páris.

Autógyorsaság: Eyston 502.1 km. 
1937. Sóstó.

Motorbicikligyorsaság: — Henne 
279.503 m. 1937. Frankfurt.

Motorcsónakgyorsaság: Campbell 
208.4 km. 1937. Locarno.

Repülőgépgyorsaság: — Agello 
709.208 m. 1934. Descnzano.

Repülőgép távrepülés: Gromov, 
Daniline és Jamachey 10.148 kilo­
méter és 293 méter, Moszkva—Los- 
angcles, leszállás nélkül. 1937.

Léghajomagasság: Anderson de 
Stewens 22.066 m. USA. 1935.

RGvid spot tfiirefi
„Dicsőséges döntetlennek" tartják a 

magyar szakkörök a nürnbergi Ut es 
eredményt, amelynek kivívására a le- 
cRepült, tartalékos magyar együttest
* g tartották képesnek. A csapat 
legjobb része a közvetlen védelem, a 
fodczetsorlkin az újpesti Balogh, a csa­
társorban Toldi volt kitűnő, amig meg 
nem sérült. A németek legjobb embe­
ri' Jakul) kapus volt, ő mentette meg 
meg csapatát a vereségtől.

Becyádban dr. Jovánovies elnökle­
tével megalakult az atlétikai alszövcf- 
fág, amelynek kebelébe N’oviszád is 
tartozik.

A zagrebi derbinek vasárnap 12.000.
* beográdinak 0000 nézője volt. A va­
sárnapi formák alapján a legjobb ju­
goszláv fizó- >• - volna: Szpászies

Közgazdaság
fa’usl balesetek kérdése 

a budapesti mezőgazdasági 
kiállításon

Budapestről jelentik: A mezőgazdasági 
kiállításon — miként ezt már közöl­
tük — a falu egészségvédelmének kü­
lön csarnoka !e«z, amelyben a Vár­
megyék és Varosok Országos Mentő- 
egyesülete, az Országos Közegé.-z-ég- 
ügyi Intézet és az Or-zágos Mezőgaz­
dasági Biztositó Intézet mutatják be 
ezirányú intiködésükét.

A csarnok látogatóit a c ,'írnok be­
járatánál — a falu egészségvédelmé­
nek szimbólumaként — P’sztor János 
szobrászművésznek az anyát ábrázoló 
remek szobra fogadja.

A mezőgazdasági Biztositó Intézet 
kiállítása nem csupán képeket és sta­
tisztikai grafikonokat, hanem

gyógyászati segédeszközöket és 
baleseteihr.ritó védőeszközüket is 

bemutat az érdeklődőknek. 
Tájékoztatást nyújt a gazdatiszt! nyug­
díjbiztosítás előnyeiről is. A balesciel- 
hártás mód járnák és lehetőségeinek 
feltárása mellett külön ismerteti a gé­
pi baleseteket és egyéb feg'alkozisi 
sérüléseket. E kiállítás keretében bé­
nultál/k a legújabb gyógyásza"i se­
gédeszközöket, művégtagokat, járógé­
peket, stb. is. amelyek a szerencsétlen 
haleseti rokkantok keresőképességét 
vannak hivatva fokozni és ha csak 
lehet teljesen helyreállítani,
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□ Ma ül össze a szuboticai ingat­
lanforgalmi bizottság. Az ingatlan- 
forgalmat korlátozó szuboticai bi­
zottság, mint jelentettük, nem ülhe­
tett össze a szuboticai kérvények 
tárgyalására, mert bizonytalan volt, 
hogy a város képviseletében ki lesz 
a tagja a bizottságnak. A város veze­
tősége Székely Géza adófőnököt de­
legálta, aki azonban lemondott tiszt­
ségéről. Hétfőn a város végül beje­
lentette, hogy dr. Kengyelac Miho- 
vil városi alelnók, képviselőtestületi 
tag képviseli a bizottságban. Jova- 
novics Predrág vezetőjárásbiró en­
nek alapján kedd délelőtt tiz órára 
összehívta a bizottságot, amelynek 
mintegy háromszázharminc kérvényt 
kell elbírálni.

□ Mezőgazdasági sztrájk Dálya 
közelében. A Dálya körül lévő na­
gyobb birtokokon dolgozó munkások, 
mintegy hatszázan, a földmunkások 
szervezetén keresztül kérték a mun­
kaadókat és a hatóságokat, hogy a 
szociálpolitikai miniszter rendeleté 
érteimében állapítsák meg a legki­
sebb munkabéreket. Ugyanakkor azt 
is követelték, hogy a szociálpolitikai 
miniszternek a dunabánsági mezőgaz 
dasági munkások védelmére kiadott 
rendeletét terjesszék ki a szávabán- 
sági mezőgazdasági munkásokra is, 
mert a Szávabúr.ságban jelentős szá­
mú középbirtok van. A munkaadók 
nem akartak tárgyalni a munkások­
kal, mire hatszáz mezőgazdasági 
munkás beszüntette a munkát. Az 
őszijeid járási főszolgabíró erre ösz- 
szehivta a községi paritásos bizott­
ságokat, hogy azok állapítsák meg a 
béreket.

□ Az építkezés drágulása. A beo-
grádi építőmesterek vasárnap tartot­
ták évi közgyűlésüket. Az évi jelen­
tésből kiderült, hogy a múlt évben 
az építkezés jelentősen megdrágult, 
mert az építőanyag ára emelkedett 
és a munkabérek is magasabbak let­
tek. Emiatt az építési vállalkozók 
nehéz helyzetbe jutottak, mert ók az 
épittetőkkel még akkor kötötték a 
szerződést, amikor a munkabérek és 
az anyag ára alacsonyak voltak. Ez­
ért a közgyűlésen követelték hogy 
az építkezési vállalkozók szerződését 
revidiálják. Egyébként Beográdban 
a múlt évben 320 uj házat építettek, 
ezek köviil 118 földszintes volt.

□ A noviszádi állami tisztvise­
lők a lakásbérek emelése e t-n. A 
noviszádi állami tisztviselők be­
szerzési szövetkezete vasárnap 
tartotta évi közgyűlését. A jelen­
tésekből kitűnt, hogy a szövetke­
zetnek 350.000 dinár vagyona és 
még 150.000 dinár külön megta­
karított pénze van. A közgyűlé­
sen tárgyalták a lakbérek kérdé­
sét és megállapították, hogy a ház 
tulajdonosok indokolatlanul me­
lde a lakbéreket. Elhatározták, 
hogy megalakítják az állami tiszt­
viselők lakásszövetkezetét, hogy 
ily módon olcsóbb lakáshoz jussa­
nak. Remélik, hogy ez a mozga­
lom megakadályozza a lakbérek 
további emelését. A szövetkezet 
Jakovljevics Száva noviszádjárási 
főszolgabíróval az élén uj vezető 
séget választott.

□ A noviszádi borbély és fodrász- 
munkások értekezlete. A noviszádi 
borbély és fodrászmunkások, vala­
mint munkásnök szervezete március 
23-án este 8 órai kezdettel a szerve­
zete Jovana Szuboticsa ucca 9. 
szám alatt lévő helyiségében érte­
kezletet tart.
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SZOMBORI TERMÉNYTŐZSDE
Búza, bácskai, Szombor környéki

178—iso, bácskai 179—181, szerémi 179 
—181, szlavóniai 179—181, felsőbácskai 
181 — 183, bánáti 171—173, felsöbanáti 
176—178, Tisza, bácskai uszályból 179 
—181, Tisza b náti uszályból 179— 
181, csatornái bajórakomány 178—180, 
bogai hajórakomány 176—173. Rozi,
bácskai vasút 180—182. Zab, bácskai 
vasút 182—134, szerémi és szlavóniai 
138—135. Árpa, bácskai 63—61 kgos 
140—115, szerémi 63—04 kgos HO 
M5, bácskai tavaszi 67—08 kgos ISO— 
IS.'), baranyai tavaszi 180—185. Tenge­
ri, bácskai vasút prompt 93—95, szeré­
in; va«ut prompt 93—95, bácskai apri- 
;,-sra 94—00. Bab, bácskai fehér 2"/« 
202—207. Búzaliszt: Nub's cg és g 275 
-285, kettes 255—265, ötös 240 2.'0, 

hatos 215—225. hetes 185—195, nyol­
cas 127.50—182.50, Korpa, prompt 08— 
100. Sertészsír, u j nagy bordókban;
,2,25_13.35, uj középhordókban 12.50
13.50, uj kishordókhan 12.75—13 , ■>. 
kánéban bruttó nettóért 11.50—12.50. 
Füstölt szalonna 12—19. .“ózott, szalon 
im pofa és hasalja nélkül: ti 12. — 
Irányzat: búza barátságosabb, kukori 
ca szilárd.

KÜLFÖLDI TŐZSDEZÁRLATOK 
A dinár árfolyama: Budapest 7.15—

Bei!: 5.63—5.67,7.70, I’rága 01.80,
London 216.

Zürich: Beograd to, Páris 13.16. Lon­
don 21.615, Ncwyork 435.25, Brüsszel 
75.34. M i'nő 22.925, Amszterdam 241.20 
Berlin 174.95, Prága 15.21, Varsó82.80, 
Bukarest 3.25.

-« O »-- « O »---• O 1 i O »—« O »—«0

NOVISZÁDI TERMÉNYTŐZSDE 
Búza 7S'79 kgos 2”'o-os bácskai, N’o­

viszád környéki 177—179. Szombor 
környéki 176-178, felső- és közép- 
bácskai 177—179, bácskai-tiszai 178- 
180, felsőbánáti 177—179, d.vbánáti 
170—172, szerémi 176—178, szlavóniai 
177—179. Árpa 63,'01 kgos bácskai és 
szerémi 145—147.50. Zab bácskai 132— 
131, szerémi 133—135, szlavóniai 138— 
138. Tengeri bácskai uj, car. minőség 
07—09, bánáti uj, gar. minőség 91—96, 
indiai paritásban uj, gar. minőség 97— 
99, indiai paritásban áprilisra 98—ion 
chinai, tiszai 100-101. Búzaliszt bácskai 
és bánáti állomásról nullás gg és c 
272.50—282.50, kettes 252.50—262.50 
ötös 232.50—242.50, hatos 212.50—222.50 
hetes 182.50—192.50, nvoiv-is 117.60— 
122.50, eezrémi és szlavóniai állomás 
túl 270—280. kettes 2.50—200, ötös 230 
240, hatos 210—220, hetes 180—190 
nyolcas 117.50—122.50. Buzakorpa ju­
ta zsákokban bácskai és szeretni 0 
09, bánáti 9-1—95. Fehér bab bácskai és 
szerémi gí'o-os zsák nélkül 187.50-I92o0 
Sertészsír 25 kilós kánáikban brutto 
nettóért 1225—1250. Irányzat: Tengeri 
szilárd, különben változatlan. Forga- j 
lom: közepe.“

A német és osztrák 
fürdővendégek lemon­
danak az idei adriai 

nyaralásról
Nagy amerikai tnristafiaiő 

Dubrovnikban
Szplilből jelenti a aicrcbi Hrvát- 

szki Dnevnik: A dalmát. tengerpart 
«zállósulilái már az év első két hónap- 
jában igen sok külföldi előjegyzés tör­
tént szobafoglalásra.

Különösön Ausztriából es Német 
országból jelentkeztek sokan, hogy 
a tavasszal hosszabb kirándulást 
tesznek az Adriára, vagy pedig 
olt töltik az idei nyári szabadsá­

gukat.
A dalmáciai száHősök arra számítot­
tak, hogy az idén kiiünó szezonuk 
lesz, azonban most kellemetlen fordu­
lat állott be. Az utóbbi napokban a 
szálló.-ok tömegesen kapják az elő­
jegyzés visszavonását. Nemcsak a ter­
vezett tavaszi kirándulásra foglalt szo­
lokat mondják le, hanem a nyaralás­
ra tett előjegyzéseket is.

Igen sok lemondás érkezik Német­
országból és Ausztriából,

azonkívül Angliából. Svájcból és a 
skandináv államokból

A németek és osztrákok lemondá­
sukat nem indokolják meg. mig a 
többiek azt hozzák fel indokul, 
hogy a bizonytalan külpolitikai 

helyzet miatt nem utazhatnak,

*
Vasárnap Dubrovnikba érkezeti a 

Suturnia nevű nagy amerikai óceán- 
járó gőzös, amelyen 546 amerikai tu­
rista utazik. A turisták egy része ki­
szállt Dubrovnikban, mig a többiek 
folytatták útjukat Trieszt felé.

\ Saturmán utazik a nepáli maha­
radzsa is, aki Dubrovnikban szintén 
kiszárt, A maharadzsa kíséretével 
együtt járta bo az ősi Raguza uceáit 
és nagy feltűnést keltett. Több értékes 
apróságot vásárolt.

Ugyancsak a Saturnián utazik a pá­
risi Rotschild báró.
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özv. dr. Brszovszky Nándor-.é • • gyási S < eládja nagy sz 
gga! é8 ■ - ! es nmal icgnyu - . . Min-

denhtnő Hév, rendelkezésében, tud a- "k. hogy szeretett lérje, a jó 
;>pa, nagyapa, f-vér v- após

APRÓ

l I hirdetések
ZB'S (RI CL - „ .. upy h tVoznap, m nt vasirnap egv

K, „ . — .. „ - -------------- — — — ^ I din ír. NAOY HF. TÚS 2 dinár
vei! kdrh. lóorvos, »rrnaldrli-miulaldonoe, városi b'nvtseigícsfülcfi (or. « voll fej 1 A legki-eOh nnrd - ' a* s of' 1 ~

Magyar Párt noviszádl ein ke, a noxIszádi Polgí il Magyar Kaszinó elnuke Mb. ♦ náf Hirdetésekjt a m snap’ i?pia
• becsi elten eltöltői. műnké, ! után f hó 21-én i g . r, ,- rakor g | trdTtö“felet írSl.

a ha lot’i >zmt-si-gek ájinios fel
I rhán johblélre .«z-mdern!*. »;*«

Megboldogultunk it f. hó 22-é-n d. ti. f órakor a róm. karit. trmolő ■ 
kápo! : i ili.-in fo--.uk bv.- - !nlciic;i:i é- Budapesten a csn!.'di sírbolt- B j| 
ban íii-'ik nyugu'omr.n helyezni.

Az én;" -zieló gyász mi se í hó 22 n reggel V-3 órakor lesz a 
rókusj plébánia hu plombán az Urnák temu'atva.

Emlék- m -.'.'re; trl, 1 ! és kegyek1', id szivünkbe zár g§
V:l fk megőrizni. A RYÁr'70' ó C'A'/D

ÁLLAST keres

intelligens í ai.tl h ley szerb, ma- 
, var> ném : é ■ í1 ncla nyelv tudó • a 
gyermekek mellé aUn'kozik azonna'- 
ra Címeket a k'ladóba kérek. IMI

fia SÍIM Isi;
"ills'E * D f> .Ilii i

1EGICBB és legszebb
«ÉKET KOCSI

I B.kscóy miatt el. dó egy jóihevezo- 
I rett fii zer- és esemi zlet Noviszád 

k'-/n.m.i '.ban. Biztos egzi ztencia. Cim

kórházi főorvos 
1938. évi március ho 21-ik napján 59 éves korában elhunyt. 13

Beszentelésc a róm. b t. temető kápolnájában f. hó 22-én dél- M 
után 4 órakor lesz.

Nemos emléke oröbké él köztiünk!
- -... 7 v < rm«» rtiji V* • 1.1» 4 T» v-PMfr^w ■ —wyv .—mr

a kiadóban. 1532

C; crm •'•.bio; Mi (' ■ a Bogitlya
cégnél, Növi z ,nl, r] Uikovics F i 2.

16GC

JcL-b !. ::■ ers ;n sürgő:en el-
adó. C m a kiiádéban. 1050

B.M.W.
rn í n d e n típusban

Képviselet:

AUTOMOBILOK4 RADNJA

„VELAUTO”
I Beogtad, Botina 90-92
5 TELE ON 22-030

Kcviszid, /ér. retraII11Ili Mi Kalap ,OW. E|^|fi|s0

Gazdab választék’! Olcsó crab! figyelmes biszolgá'ás! 
Javításokat olcsón és szakszerűen ve ’ez!

Még ma is iierniyeisben és joib állást
aki mérlegképes könyvelővé kepezteti ki magát. Tanulni szán- 
dékozók kérjenek prospektust:

BORBÉLY LAJOS könyvszakértőtől. Noviszád, Póstaflók 75. 
Lakás: Fruskogorszki put 11 (Strand ut)

Oszfálvsorsfegya* \
a 36-ik játékra vegyen a legszerencsésebb árusítónál a »POVERE- 
NJE«-nál, ahol a legutóbbi húzások alkalmával is a 31402. számú fe­
les sorsjegy nyerte a nagy

2,000.000*— dinércs prémiumot
Próbálja ki egyezer Ön is a szerencsét és vegyen nálunk azonnal 

sorsjegyet. — Pontos címünk:

11 cseléd méh 1 vái iniTnptá
ros erős < >• i', dók, 2SX36 mi-r - - ’. Bdizs 
^ "ndor, Szrbobián. 1053

wmib.ii,!! K I A D Ó
kiadó a v ros központiéiban több 

helyiség, cs.k nagysti! i üzlet részére 
ugyanott en:eIeti helyiségek irodának, 1 
orvosi rendelőnek, vagy hasonló más 
célra. Cim a kiadóban. 1413

G'rconlc.kás 2 nagy szoba, előszo­
bádéi. Petra Zt

szlcog a. 07. Noviszád. 1093

Jé Ibc vezetett iizk : he'v:.- ég füszvl és
i szép lakással 1

:i.dó. Trg M íke Jevmsimo 1. 1051

w’í2^t'iee:'í*a5.s»sH«Bas- 
t«

köszönetnyilvánítás

H.'tás sziwd mondunk Icöszonetel mind­
azoknak, akik felejthetetlen hatottunk

Klein Karoly
kőműves

elhunyta alkalni.'hi'l rc'^ZAv'tnyilatkozatiikka!, 
koszorú- vagy virradominyaikkal, vaiauiin; 
a temcu'sen való mccrlcienesülvkel me.hctvt- 
Itu fájdalmunkon enyhíteni igyekeztek.

Külön köszönetét mondunk Oz X'V- 
paucr GyCrgyué es Fia temetkezés1 vállal.i- 
nak, valamint i; zlet vezetői ének Szkic k Lás;:l-> 
urnák a lelkiismeretes kiszolgáláséi . tvc 
a figyelmes rendezésért.

Noviszád, 1938 március 22. «

/] fjyászo/ő csat, 1

tttvztr iiRón/iDAnAM IlJhí? K-

„BEjA“ BoQojevo

K 11 H E S I. E T

Keresek jímur.kás fedrásrnöt azon-

99POVEREN1E“ inwViSZafl
Kralja Petra I. 30. 1. emelet. — Telefon 32-94.

1938 április elsejétől kezdve Kralja Petra I. ulica 17.

HÍ ZÁS !938. ÁPRILIS 13. és 1 t.

Bankbetéteket és 3'Vo-os földmives kötvényeket a legelőnyöseb­
ben veszünk és eladunk.

pésre. Ili lose vies, B >.-ka Palánka.
163)

l'.erél.p írrrl rend dk ző kifutófiut
felveszek. Jelcnlkezé 1 órakor. \ od-
n:kova fi n. 1650

UTALÓ .AT keres Ki z'pbácsk.iban
■ n. gv keres-kedé- fii zer- és
fai n szakmái 1Ajánlatok cd-

ii'gi miik d's illetve ic ’-nyelt megjelö-
'r • x'-'l a kiadóhix■aial'ha kéretnek

je’igére. 1632
U ír. ic 1 krrscek. 1 áugén Weisz fii-

zer-, nnat.Vru vs rövidáru nagyke-
re- k u i lő. N.,v d, 1 viib yanszka !'

300.009 - «£. ..aawr
hészpénzjutalom az oszhálysorsi'.- 
búzásán, április 13—14. 1 i sor«jer r 
;»0 dinár. Gyclvay Lajos, Szv' 
Manojioviéeva 9 szám.

1047
Pcrlskt házvezetőnő ki i - . gye

.'iil.i'lá id '.-: bh ur im\h'. V.-zpen-z'n 
id. 7. Noviszád. 1616

Kifutó felvétetik. D: i.k.i iii«z-rüz- 
ct, No' K•■.'1:1 l’elra !!. 31

top

BwT.'.esLiyú varró tani'o Örs
beosziéis megbeszélés szerin oőv eb- 
bet naponta 9—12 éréiig: Ilije Ogi:ja 

. ■ ; 1. II. Noviszád .

Sem Hangzatos rcílcm,
hanem valóság, hogy a S P I V A~f4tc

vér narancs
a legfinomabb csemege. Nagybani eladás

Ceízfec Károly
Ssnbotica Telefon 4SS

iiiimiiiiiimmimiimiNiuiimmmmiiimiiiimuiiiiiiMiiiuww’iiiHiiHiiiiiiwii1
FIZESSEN KLÓ

A REGGELI ÚJSÁGRA
iiiiiiimiiiimiimiffliiiiiiiimiMiiiiiiiiHimimiiiimiimiimiiiiMiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiii

•mss# -

Kin, ti N F É 1 E I

kapható a Reggeli Újság kiadóhivata ában |

JéííS? 2e€22nr«eaii5á
b nniÍven li sziuilntra. jólállással ké­
zit Újvári Fen ne, I nmei in. Árjegy­

zéket ingyen bald. J279

ItH-«! W»iÜMil—i,4ia zn Ifin

Ne hanyagolja el , j-1 se
i.aia.Ob arcbőrt nyelhet a Daruván 
erénie rövid h t-znábkua,. Zsíros bőr­
nek száraz, -záraz arcbőrnek félzsíros 
matt erém Minden ezaküzieiben dobo

tlrcitnRIvo i •dmiaictrttcí)* 
S.crkeeetSséf. és kladéhi»>l»l 6 

No* .*ÁJ, Kr. Petrs II. (Fv'm«' nv 
Telefon i 21 37, éjid 20 58
l'cle.ős kiadó Andrőe UczsA

* iisfltit.ní. Ei,*, ,,;níjc U'a«.ck íercac
Pretplata — Előfizetés: 

rgy hóra ••••«••• 28'— dinár 
(kihordó útján 30 din.)

Három hóra......................... #0'— dinár
(kihordó útján 86 d n.i 

Féievre ••••••••• 160"— dinár
(kihordó tlttán 112 din.! 

zlazi svakodnevno Meg eicnik naponta 
l’oit.íckovn rafun — Postacaekkszámla; 

Zaan b, 40.692

I

' ,navann«m>.
Nyomatott az Uránia nyomdai miiiniczct cs kiadóvállalat körforgógepen, felelős nyomdavezető: frank Józset, Kralja Petra II. (Futvski put) 5«.


